

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VI.—Núm. 1.661

Apartado de Correos núm. 29

Jueves, 16 de Agosto de 1928

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

EL GOBIERNO EN GALICIA

Se celebra el segundo Consejo de ministros, y en él se aprueba la concesión de Institutos locales a Avilés y Cangas de Onís, anunciando el jefe del Gobierno su salida para Asturias en la mañana de hoy para llegar a la tarde

EL SEGUNDO CONSEJO DE MINISTROS

Coruña.—A las ocho de la mañana fué el gobernador civil a buscar a los ministros, los cuales se trasladaron después a Capitanía general para recoger al general Primo de Rivera e ir todos al Palacio de la Diputación, donde continuó la reunión ministerial.

El presidente de la Diputación, que recibió a los periodistas, les dijo que había recibido un extenso y expresivo telegrama del conde de Montsej, desde Barcelona, en que éste se muestra emocionado ante el afecto y adhesión demostrados al Gobierno por Coruña, de lo cual se congratula en su calidad de diputado de esta población.

A dicho despacho contestó el presidente de la Diputación agradeciendo tales manifestaciones.

También cursó telegramas el presidente de la Diputación, al Ayuntamiento Mayor de Palacio, haciendo presente al Rey el agradecimiento de la Coruña, por haber ordenado la celebración del Consejo de ministros en esta población.

Termina diciendo el telegrama que la Corporación que representa a la provincia se complace en mostrar su respeto y afecto al Monarca.

El otro despacho fué al alcalde de Jerez, por tratarse de la ciudad natal del jefe del Gobierno, saludándole en nombre de Coruña.

MARCHA MARTINEZ ANIDO

El primero en salir del Consejo fué el general Martínez Anido, que iba a comer invitado por el presidente de la Diputación, para después poder tomar el expreso de Madrid.

A la estación acudieron a despedir al vice-presidente numerosas personalidades y jefes y oficiales de la guarnición.

DICE EL PRESIDENTE

A las dos y cuarto salió Primo de Rivera, el cual saludó a los periodistas, diciéndoles:

—Señores, no hay nada de particular, hace un cuarto de hora que me están esperando en Jaz y me marcho en seguida.

El señor Aunós—añadió—es el encargado de facilitar a ustedes la referencia de lo tratado, y con estas palabras montó en el automóvil despidiéndose de los informadores.

Poco después salieron los ministros que se dirigieron al Hotel Atlantic, donde almorzaron.

LA REFERENCIA OFICIOSA

El ministro del Trabajo, señor Aunós, facilitó la siguiente:

Fomento.—Suspensión del impuesto o tasa sobre rodaje de carros hasta que se publique una nueva disposición regulándolo.

Gobernación.—Propuesta de la Gran Cruz de Beneficencia a favor de doña Angeles Lavaca Fernández.

Instrucción pública.—Creación de varios grupos escolares, entre ellos uno en POLA DE LENA.

Creación de Escuelas Normales de Maestros y Maestras con sus correspondientes escuelas graduadas anejas, en Burgos.

Creación de Institutos locales en las poblaciones siguientes, con arreglo al último Real decreto:

Fregenal de la Sierra. Ibiza. Arada de Duero. Arrecife de Lanzarote. Noya. Oñate. Baza. Villacarrillo. Calahorra. Ponferrada. Antequera. Lorca. AVILÉS. CANGAS DE ONÍS. Ciudad Rodrigo. Madrid. Ribadeo y Requena.

Hacienda.—Reparto de fondos del mes.

Expedientes de expropiación pa-

ra instalaciones petrolíferas, y reparto de la contribución territorial para el año 1929.

Un decreto autorizando al ministro de Hacienda, para exigir cuando las circunstancias lo requiera, el pago en oro de una parte de los derechos de Aduanas.

Se acordó que el presupuesto de 1929-30 se confecciona en el mes de Septiembre, a fin de entregarlo en Octubre a los plenos de la Asamblea.

DOS MINISTROS AL FERROL

A las cuatro de la tarde marcharon a Ferrol los ministros de Marina e Instrucción, señores Cornejo y Callejo, donde se reunirán con el presidente del Consejo, que fué a comer con el conde Maceda a Jaz y que desde este punto irá en automóvil al citado Astillero, para colocar la quilla a los dos nuevos cruceros.

LOS DEMAS CONSEJEROS

Los ministros de Hacienda y Trabajo marcharon a Villagarcía, permaneciendo en Coruña los demás consejeros.

El ministro de Gracia y Justicia marchará mañana a Madrid.

UNA NOTA

El secretario del general Primo de Rivera, comandante Lacuerda, anunció que más tarde facilitaría a la Prensa una nota oficiosa interesante.

Ampliación al Consejo

Refiriéndose a lo tratado en el Consejo de hoy se conocen las siguientes notas aclaratorias:

LA TASA SOBRE RODAJE DE CARROS

En lo que se refiere a la suspensión de la tasa sobre el rodaje de los carros industriales y agrícolas, se recordará que fué un impuesto acordado hace dos años, produciéndose numerosas quejas, que el Gobierno ha recogido.

La tasa afecta a los carros que pagan más de quinientas pesetas de contribución.

En vista de las quejas y en tanto que se estudia la fórmula que ha de resolver la cuestión, se suspende aquella tasa.

LA CREACION DE INSTITUTOS LOCALES

La lista de Institutos locales era numerosísima en cuanto a la petición de creación por parte de las distintas poblaciones, pero para llegar a la aprobación de las que se hacen públicas, se ha realizado un detallado estudio, teniendo en cuenta sobre todo la estrategia de las ciudades donde se instala esta mejora.

LA CONFECCION DE LOS PRESUPUESTOS Y OTRAS DISPOSICIONES DE HACIENDA

Las expropiaciones para instalaciones petrolíferas, son de relativa importancia, pudiendo destacarse las de Agell Hermanos y otra de Bellfort Ibérica.

Por lo que se refiere al reparto de la contribución territorial para el año 1929, es desde luego para las provincias no catastradas.

Los presupuestos se confeccionarán desde aquí a Septiembre, para lo cual los ministros irán remitiendo los suyos correspondientes al de Hacienda, que irá formando los generales.

Se llevarán a los plenos de Octubre de la Asamblea Nacional, para lo cual ya los tendrán antes en estudio las Secciones que informarán, pasando después al Gobierno, que los perfilará y enviará a la "Gaceta".

La característica de estos presupuestos es que serán bienales, a cuyo efecto se dictarán en su día las reglas especiales para ambos años.

UN PROYECTO QUE NO SE APRUEBA

El ministro del Trabajo dijo que no se había aprobado el proyecto de su departamento relativo a los beneficios a las familias numerosas, aunque había visto las referencias que del mismo publica la Prensa y puede asegurarse que con esas características se llevará a la primera reunión ministerial.

EL PROXIMO CONSEJO

Entre las manifestaciones de Primo de Rivera, figuró la despedida a los ministros, refiriéndose a las reuniones, al decir: Hasta el día 24 en Madrid, que volveremos a reunirnos.

La estancia en El Ferrol

Ferrol.—A las cuatro y media llegaron a bordo de un torpedero, procedente de Coruña, los ministros de Marina e Instrucción, que fueron recibidos por las autoridades.

Una hora más tarde, llegó en automóvil el jefe del Gobierno.

En la Puerta Nueva esperaban al general Primo de Rivera los dos consejeros citados con las autoridades locales, representaciones y numeroso público.

Fuerzas de artillería le rindieron honores, revistándolas el presidente.

La comitiva se dirigió al Ayuntamiento, donde frente al edificio se había levantado una tribuna para que el marqués de Estella y los ministros presenciasen, como lo hicieron, el desfile de los niños de las escuelas y las fuerzas vivas de la población.

Poco después en el Ayuntamiento se ofreció a los visitantes un refresco, pronunciando el alcalde un discurso de saludo y elogio al Gobierno.

El general Primo de Rivera contestó agradeciendo y saludó a su vez al pueblo ferrolano.

Más tarde se celebró en los Astilleros el acto de colocar las quillas a los dos nuevos cruceros y después se ofreció a los representantes del Gobierno un te en el trasatlántico "Marqués de Comillas", emprendiendo más tarde el regreso los consejeros y el presidente a Coruña.

El Presidente anuncia su salida para Asturias

Coruña.—A las diez de la noche, ya de regreso en esta capital, marchó el presidente del Consejo a cenar con el conde de Estelan Collantes, estando también invitado el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

El presidente dijo a los periodistas que no había noticias, hablando únicamente de su estancia en Ferrol.

Dijo que después de la cena se retiraría a descansar, levantándose mañana a las ocho y media, despidiendo brevemente con el comandante secretario señor Lacuerda y emprendiendo a las diez su viaje en automóvil en dirección a Gijón.

Por último dijo que el día 19 marchará a Madrid, donde estará hasta el Consejo del día 24.

Hablando de los demás ministros afirmó que el de Justicia visitará varios Juzgados de la provincia de Orense, mañana, almorzando en dicha capital y continuando después el viaje a Madrid.

UNA NOTA OFICIOSA SOBRE EL ESTADO FINANCIERO

La nota oficiosa de referencia es la siguiente:

Después de conocidos los datos del ministerio, el Gobierno se complace en manifestar que es del todo satisfactorio el estado del presupuesto de ingresos y gastos.

En los siete primeros meses, existe un acífra por ingresos que alcanza a 1.988 millones 594 mil pesetas, lo cual supone un aumento de 190 millones de pesetas, con relación al mismo período del año anterior.

El importe total de pagos líquidos hechos desde enero a julio alcanza a 1.880 millones, con un aumento con relación al año anterior de 42 millones de pesetas.

Viendo estos ingresos y estos gastos, no es aventurado suponer que subsistirá el aumento con relación a otros ejercicios.

El Gobierno sigue con el mayor interés el problema de los cambios íntimamente ligados a estas cifras, proponiéndose defender y amparar la peseta, que es el signo de nuestro crédito nacional y a la que hay que proteger de toda especulación.

Se añade que se dará relativa movilidad a las reservas en oro, que, con la estatutaria del Banco de España, suponen 166 millones en divisas extranjeras, la mayor parte en libras y dó-

lares, de la absoluta propiedad del Tesoro español.

Se refiere seguidamente al movimiento de este oro y afirma que serán del todo eficaces las normas que dicte el Comité del Cambio, añadiendo al final que se trata de que el Banco de España deje el aislamiento en que ha vivido para mantener contacto con los demás Bancos nacionales, aludiendo por último a la labor del Banco del Crédito Exterior, recientemente constituido, que ha de preocuparse especialmente de las divisas en oro.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Los préstamos sobre el trigo constituyen una buena medida, pero no son más que modestos paliativos que no hacen desaparecer el mal

EN DEFENSA DEL LABRADOR MODESTO

Madrid.—La dictadura gobernante dice hoy "El Sol" tuvo el acierto de establecer la tasa del trigo, con lo que quiso evitar el injusto espectáculo que se presenciaba anualmente después de la recolección de granos.

Los préstamos sobre el trigo que hace el Estado con tan buen resultado, constituyen también otra medida que tiende a resolver este problema. Pero estos préstamos, cuya orientación es digna de aplauso, no son más que modestos paliativos que no hacen desaparecer el mal. El Estado no dedica a estas atenciones el capital suficiente, y aunque lo dedicase, dada la carencia de organización corporativa de nuestro campo, tampoco se resolvería esta cuestión.

Creemos necesaria, hoy por hoy, la tasa del trigo. Pero de nada sirve ésta si no se hace cumplir con toda exactitud.

Sabido es que en la mayoría de los pueblos el harinero y el almacenista de trigo son, a su vez, comerciantes de otros ramos; pues bien: llegaba el agricultor con su trigo y se lo compraban a precio de tasa; pero tenía que invertir una gran cantidad de su importe (algunas veces hasta tres cuartas partes) en el comercio del comprador o en el que éste le señalase.

No se culpe de esto a la incultura o a la cobardía del hombre del agro; es necesario no olvidar que está obligado a realizar unos pagos inaplazables, y téngase presente, asimismo, que el harinero y el almacenista tienen admirablemente distribuidos sus préstamos entre la gente modesta, quedando a su merced por completo y realizándose así una doble injusticia: la de hacer víctima de una explotación innoble al labrador y la de perjudicar extraordinariamente los intereses del modesto comerciante que no puede ser a la vez comprador de trigo.

CIUDAD VIEJA Y VILLA NUEVA "CHIEN DANGEREUX"

Madrid.—"A B C" publica en su número de hoy un artículo del ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, en el que trata de la población de Bayona, una de las más antiguas del país vasco.

Se refiere después a Biarritz, que dice debió su engrandecimiento a las afluencias de una española, a quien la Corona imperial y las esplendidesces de las Tullerías no lograron hacer olvidar su hermosa Patria.

Biarritz y Bayona—continúa—están unidos por caminos que, en esta época del año, frecuentan miles de automóviles. A uno y otro lado se levantan residencias suntuosas y en casi todas ellas puede leerse un cartel que con grandes letras, advierte: *Chien dangereux*. El no es otra cosa que el *Cave canem* que solía exhibirse a la entrada de las villas en que veraneaban los patricios romanos.

De que ahora sucede lo mismo doy testimonio, porque hace pocos días, al empujar una de esas verjas en que campea el letrero famoso, tropecé con un chuchito indecoroso que parecía asustado de sus propios ladridos, y que a ser como debe creerse, el aludido en la temerosa inscripción de la

verja, no podía ser peligroso, sino por sus pulgas, que por malas que fueran no justificaban el miedo vil de quien hubiera perdido su doncella, y no estuviera en la situación espiritual y física de Sancho en la noche pavorosa de la aventura de los Batanes... ¡Cuántas veces suceden cosas análogas en otros aspectos de la vida!, pensé yo, al enfrentarme con aquel can, anunciado como terrible y

verle reducido a sus proporciones verdaderas.

La imaginación—termina diciendo—es, y ha sido siempre, la loca de la casa, y finge a menudo fantasmas, donde no suele haber sino disfraces. Pero, en fin, reconozcamos que, así entre los romanos como entre los bárbaros, y conforme al antiguo refrán español, "el miedo guarda la viña"... y, a veces, las villas...

DE INTERES PARA ASTURIAS

El abastecimiento de carbón por los barcos pesqueros

AGRUPACION DE AYUNTAMIENTOS

Madrid.—La "Gaceta" publica una disposición aprobando la agrupación de los Ayuntamientos de Illano y Pesoz, para los efectos de sostener un secretario común.

ASCENSO DE UN CATEDRÁTICO

También dispone que en virtud de ascenso de escala reglamentario pase a ocupar número en la novena don Leopoldo Alas Argüelles, catedrático de la Facultad de Derecho en la Universidad de OVIEDO, con el sueldo anual de 8.000 pesetas.

EL CONSUMO DE CARBON NACIONAL

Madrid.—En virtud de instancia presentada por los armadores, fa-

bricantes y pescadores del puerto de Luanco, en réplica de que se les deje abastecerse de carbón nacional de barco a barco desde los vapores de cabotaje nacional despachados de los puertos de Musel y Avilés, se dispone:

1.º Que siempre que no lo prohiban expresamente las autoridades competentes, por razones de carácter técnico, se autorice durante la costera del bonito, el suministro de bordo desde los vapores de cabotaje nacional, despachados desde los puertos asturianos.

2.º Que sea condición especial para gozar de esta autorización, que los vapores que efectúen este suministro estén dados de alta en la contribución industrial como almace-

LA SITUACION POLITICA

El presidente dirige un telegrama a Gabilán, en que dice que el recibimiento que se dispensó al Gobierno en Coruña puede considerarse como un plebiscito

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica hoy los siguientes:

Nombrando secretario del Juzgado de primera instancia de Benabarre, a don Eusebio Pinedo.

Declarando excedente al secretario del Juzgado de primera instancia del distrito de Buenavista (Madrid), don Esteban Unzueta.

Disponiendo que la comisión que tiene a su cargo la Cueva Altamira, en Santillana del Mar (Santander), se encargue de la nueva cueva descubierta.

Disponiendo se constituya en Coruña un Comité paritario para la Prensa.

Anunciando las vacantes de secretario en los Juzgados de primera instancia de Lillo, San Sebastián y Gomerá.

Disponiendo que los vendedores al por mayor y menor, y al por mayor solamente, de nieve-hielo que no sean dueños de pozo o fábrica y que se surtan de esta u otras fábricas, paguen en Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla y Valencia, 228 pesetas. En las demás poblaciones, 140.

Los mismos vendedores al por menor solo pagarán en Madrid, Barcelona, Cádiz, Málaga, Sevilla y Valencia, 140 pesetas.

En las demás poblaciones, 92.

TELEGRAMA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El general Primo de Rivera ha enviado al señor Gabilán un telegrama diciendo que el recibimiento dispensado en Coruña puede considerarse como una incomparable manifestación de esa provincia con motivo de los actos que se celebrarán el 13 de Septiembre.

Con este motivo se ha dispensado a Coruña el celebrar los actos que se prepara para dicha fecha, ya que los de ahora pueden estimarse como un plebiscito de constante adhesión al Gobierno.

Añade que estos hechos los somete a la consideración de los adversarios, si los tiene, porque ellos mismos reconocerán el tributo rendido por una provincia entera, que se ha concentrado para aplaudir al Gobierno y para pedirle que continúe con el régimen que representa.

LA FIESTA DE LOS TOROS

De las celebradas ayer se destaca la actuación de Chicuelo, Gitanillo y Félix Rodríguez, que resulta herido, señalándose también el desastre de Cagancho

EN SAN SEBASTIAN

Ocho toros del duque de Tovar. Primero.—Marcial Lalanda da cinco verónicas superiores. Comienza la faena con un ayudado por alto bueno y otro natural. Luego deja de estrecharse, aprovechándose de las arrancadas del bicho para dar los pases.

Segundo.—Algabeño da siete lances superiores.

El toro tiene escaso poder. Algabeño coloca un gran par al cuarto y otro superior por dentro. (Ovación).

Hace una faena de valiente, siendo aplaudido. Media estocada arriba, algo tendenciosa. Un pinchazo en hueso. Otro y otro igual. Media estocada delantera. (Palmas).

Tercero.—Félix Rodríguez arma el alboroto en cinco verónicas formidables.

Brinda al maestro Guerrero. Comienza con un ayudado y sigue con el natural, ligado con el de pecho. (Ovación y música).

El toro está quedado.

Félix le obliga a embestir metiéndose entre los mismos pitones. Entrando derecho deja un pinchazo. Repite con una estocada un poco delantera y contraria. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Sigue la ovación a Félix Rodríguez. Cagancho saluda al bicho con unos lances aceptables.

Comienza la faena por bajo, desigual y movido. Cuatro pinchazos y media estocada baja. (Pitos).

Quinto.—Marcial Lalanda veroníquea bien.

Coloca un par el cuarto y otro de frente superior. Muletea habilidosamente, distanciando y por la cara. Se le ve el deseo de terminar pronto.

Deja una estocada delantera, sufriendo un palotazo en el pecho. Descabella a la primera. (Muchas palmas).

Sexto.—Mayor que los anteriores. Algabeño veroníquea en dos tiempos, sufriendo una colada de peligro.

Coge los palos y deja un par de frente y otros dos por el mismo estilo.

Muletea con valentía. Entrando al volapié deja media superior. (Ovación y vuelta).

Séptimo.—Félix lancea por bajo. Al dar una verónica sale enganchado por un muslo y derribado a tierra.

La cogida produce gran emoción. Se le conduce a la enfermería.

Marcial, en substitución de Félix, hace una faena de alifio. Un pinchazo y una estocada delantera.

De la enfermería dicen que Félix Rodríguez sufre un puntazo hondo en un muslo.

Octavo.—Cagancho da varias verónicas vulgares.

Hace una faena por bajo, movida. Un pinchazo. Otro pinchazo bajo. (Bronca). Dos pinchazos más. Se lanzan almohadillas y otros objetos. Media estocada delantera y descabella. (Bronca).

LA COGIDA DE FELIX RODRIGUEZ

Félix Rodríguez sufre, en efecto, un puntazo de tres centímetros de extensión y poca profundidad en el muslo derecho.

Tardará en curar pocos días.

EN JAEN

Chicuelo llega, procedente de Gijón, donde toreó ayer, en el momento de comenzar la corrida.

El calor es insoportable. Primero.—Chicuelo veroníquea con mucho arte. (Ovación).

Los aplausos se repiten al acudir en una caída peligrosa de un picador.

El toro es bravo. Enrique Torres es ovacionado en un quite.

Chicuelo muletea por bajo, elegante y vistoso. Da pases por alto, estatuarios, obligando al bicho.

Tres pinchazos y media estocada contraria. (Muchas palmas).

Segundo.—Gitanillo de Triana veroníquea templadísimo. (Palmas).

Muletea vistoso. La faena es buena, de valiente. El público le aclama, creciéndose el torero, que tira del más variado repertorio.

Un pinchazo en hueso. Otro bueno y descabella. (Ovación).

Tercero.—Enrique Torres se luce con el capote.

Hace una faena magnífica, llevándose al toro muy bien toreado. Una estocada en buen sitio. (Ovación).

Cuarto.—Chicuelo veroníquea con elegancia.

Trastea bien. Un pinchazo y una estocada buena. (Palmas).

Quinto.—Gitanillo de Triana veroníquea admirablemente.

Hace una gran faena. Toca la música en su honor.

Media estocada delantera y descabella.

Sexto.—Enrique Torres lancea valiente.

Muletea de cerca. Media estocada superior, que mata sin puntilla.

EN MADRID

Novillos de Buenabarba. Buena entrada, sin llegar al lleno.

Primero.—Fernán Salazar da dos lances buenos, pero el toro se va. Luego torea para sujeta.

El bicho está huido.

Muletea para despachar pronto. Varios pinchazos y media estocada caída.

Segundo.—Sacristán Fuentes es aplaudido en unos lances.

Pasa de muleta por ayudados por bajo, pero tiene el defecto de aguantar poco. Un pinchazo, una estocada y descabella a la primera. (Palmas).

Tercero.—Aldeano hace una faena movida. El toro da varias arrancadas peligrosas. Un buen pinchazo. Tres más. Media estocada. Como el toro no cae Aldeano simula la muerte sin estoque para ahondar el que el bicho lleva adentro. (Palmas).

Cuarto.—Tato el mejicano lancea en dos tiempos, siendo aplaudido.

Al rematar un lance de rodillas es cogido sin consecuencias.

Media estocada baja. Y una entera contraria y delantera, de efectos inmediatos. (Ovación y vuelta).

Quinto.—Fernán Esteban da unos lances de valiente.

El toro llega a la muerte incierto.

Fernán Esteban muletea con precauciones. Da dos pinchazos. (Pitos). Otros dos pinchazos y una estocada en buen sitio.

Sexto.—Sacristán Fuentes da unos capotazos buenos.

El toro es bronco. Sacristán muletea regularmente, sufriendo varios achuchones.

Deja media estocada alta y descabella.

Séptimo.—Aldeano se estrecha en unas verónicas.

Cambia un par de las cortas. Brinda desde el centro de la plaza.

Hace una faena vistosa. Entrando admirablemente deja un pinchazo y una estocada superior. (Ovación y oreja).

Octavo.—Continúa la ovación a Aldeano.

Tato lancea bien, siendo enganchado al terminar un lance, pero se levanta rabioso y sin mirarse a la ropa. (Palmas).

Muletea por bajo, dando un pinchazo homdo. Otro bueno y media estocada delantera. (Muchas palmas).

EN INGLATERRA

Y EN EL CENTRO MAS IMPORTANTE DE LA INDUSTRIA FAMILIAR DE TEJIDOS DEL MUNDO, PROFESOR MERCANTIL ESPECIAL EN LA CONVENIENTE ANS RESIDENCIA EN EL PAIS, SE ENCARGARIA DE LA EDUCACION COMERCIAL DE UNO O DOS JOVENES ESPAÑOLAS.—EXCELENTES RESULTADOS OBTENIDOS.—DIRIGIRSE PARA INFORMACIONES A

D. JUSTO ALVAREZ CAMPOAMOR, 16—OVIEDO

EL BARCELONA EN BUENOS AIRES

Después de un encuentro llevado a todo tren, sale derrotado por la mínima diferencia

Buenos Aires.—El partido entre el Barcelona y la selección argentina se ha jugado en medio de un tiempo espléndido.

A pesar de los últimos fracasos catalanes, el público, convencido de la gran clase de los españoles, ha llenado el estadio, ya que presenciaron el encuentro unas cuarenta mil personas.

El Barcelona se ha alineado del modo siguiente:

Platko; Walter, Más; Guzmán, Roig, Carulla; Píera, Sastre, Errazquin, Arnau y Parera.

Y los argentinos: Bosio; Cherro, Recanat; Beto, Zumezu, Monti; Jaricaberi, Gainzarain, Ferreira, Perduca y Orsi.

Arbitra Rebossi, ayudado por Barberá y Vilalta.

Corresponde poner el balón en juego al Barcelona, notándose pronto que sus jugadores salen con deseos de marcar.

Los primeros quince minutos son de dominio catalán. La delantera se entiende muy bien y hace combinaciones rápidas, aunque el juego es igualmente movido por ambas partes, pero los medios y defensas argentinos tienen que emplearse a fondo.

Platko comienza a hacer grandes paradas.

El juego se mantiene muy igualado y poco antes de terminar el primer tiempo el inferior izquierda argentino, Perduca, lanza un tiro

imparable que bate a Platko, terminando así esta tanda, en que se ha destacado el ardor barcelonés y la buena actuación de la defensa argentina.

Los delanteros españoles que han realizado preciosas combinaciones, están faltos de decisión al remate.

El gol ha sido a causa de una indecisión de Guzmán, dando ocasión a que Perduca chutara desde dos metros de modo imparable.

En el segundo tiempo hay variación en la delantera azul grana que se alinea así:

Píera, Arnau, Sastre, Arocha y Parera.

Sin embargo tampoco logran los catalanes marcar, notándose pronto el cansancio debido al gran tren en que se ha llevado el partido.

Cuando Gainzarain iba a chutar a placer, sale Platko y con valentía enorme se tira a los pies, evitando el gol, aunque resultando lesionado. Platko es ovacionadísimo.

El cansancio se lo reparten por igual los dos bandos y esto hace que tampoco los argentinos puedan obtener una más nea victoria, terminando el cuarto encuentro hispano-argentino con el resultado de uno a cero, a favor de Buenos Aires.

Los jugadores catalanes fueron muy aplaudidos y se lamentan de su mala suerte, notándose desde luego no poco, la falta de Samitier.

PLAZA DE TOROS DE GIJÓN

Nov Jueves 16 de Agosto de 1928

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS

OCHO toros del Excmo. Sr. Conde de Trespalacios -Espadas:

Márquez, Villalta, Valencia II y Armillita Chico

La corrida empezará a las CINCO (hora oficial)

El día 19 se verificará una gran novillada en la que actuarán, además de valientes novilleros, los famosos CHARROS MEJICANOS.

Los billetes se venderán en la Plaza del Carmen, núm. 4 y kiosco de la calle de Pl y Margall, calle Corrida, 18 y en las taquillas de la Plaza.

Sucesos locales ARDE UN CUARTEL

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

En la Casa de Socorro se curó ayer María Laviada, de cincuenta y tres años, vecina de Pitoria.

Presentaba contusiones en distintas partes del cuerpo.

Fue alcanzada por el automóvil de la matrícula de Oviedo 4.897.

El coche iba conducido por José del Río, que resultó con heridas contusas en el brazo izquierdo.

Después de curada María Laviada, pasó al Hospital, siendo calificadas sus heridas de pronóstico reservado.

UNA AGRESION

También se curó Agustina Franco, vecina de Villafraja, que fué curada de una herida punzante en la espalda, que se la produjo un hermano, con quien había reñido.

NIÑA HERIDA

La niña de dos años de edad, que fué curada en la Casa de Socorro de una herida en la mano izquierda, con pérdida completa del dedo índice.

La herida se la produjo otro niño, que, al parecer, le echó un mordisco.

Madrid.—En el cuartel de la Remonta, en Tetuán de las Victorias, se declaró un incendio, originado en los Almacenes. Al principio intentaron sofocarlo los soldados, mas como no lo lograron, avisaron al Parque de Bomberos del pueblo, que tampoco tuvo poder suficiente para contener el avance de las llamas que amenazaban destruir todo el edificio.

Entonces se llamó a los Parques de Madrid, contestando que tenían orden del alcalde de no salir de la ciudad, siendo preciso que el jefe del cuartel conferenciase por teléfono con el capitán general y que éste lo hiciese con el alcalde interino, para que fuesen, por fin, los bomberos madrileños, que sofocaron el siniestro.

Se destruyó un pabellón completo y las pérdidas materiales son muy importantes.

Se cree que la causa fué un cortocircuito.

Sabina Aguirre

Bolsos, bisutería fina y perfumería, adornos, gran novedad, cuellos de crepón y encaje

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑO

D. Fernando Blanco Abarca

Falleció en su casa de Guadaveña (A Plondas) el día 17 de Agosto de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P

Su aflijida esposa: doña Josefa Blanco; hijos don Antonio y doña Piedad Blanco; hijas políticas doña María Soledad y don Rafael Abarca y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral de cabo de año por su eterno descanso, tendrá lugar el viernes día 17 de Agosto, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El secretario de Estado yanqui, Kellogg, se detendrá en Londres para discutir el asunto de los armamentos navales

NO HUBO APUESTA

Madrid.—El periódico "El Sol" ha recibido el siguiente telegrama del señor Ossorio y Gallardo:

"Ruégole atiende telefonema rectificación Gregorio Fraile, que desde el día 12 viaja conmigo por Castilla.—Angel Ossorio".

La rectificación se refiere a una noticia de San Sebastián en que se decía que Gregorio Fraile y el ganadero Graciliano Pérez Tabernero habían hecho una apuesta de cinco mil pesetas, sobre la actuación de Cagancho en la corrida del miércoles en la plaza donostiarra; el primero a que le darían dos avisos, y el segundo a que cortaría una oreja.

SUICIDIO DE UN MILITAR

Santander.—En el Sanatorio del doctor Morales, en Campo-Giro, se hallaba recluido el enfermo de neurastenia Manuel Hernández, militar retirado, perteneciente a una distinguida familia madrileña.

En un momento de excitación, se dio un tajo en el cuello con una navaja, causándose la muerte.

El cadáver ha sido trasladado a Madrid.

BECERRADA EN SANTANDER

Santander.—En la plaza de toros se han lidiado ocho novillos para Alfredo Corrochano, el aristócrata Clemente Tasara, Pepe Agüero y Tomás Murube.

Corrochano estuvo lucidísimo en sus dos toros. Hizo muy buenas faenas, cortando dos orejas.

También obtuvieron un franco éxito los demás matadores.

Al llegar a la lidia del sexto novillo, a causa de la lluvia tuvo que suspenderse la fiesta.

A petición del público, Sánchez Mejías colocó un par de banderillas, siendo ovacionado.

DE UN ACCIDENTE DE AVIACION

Río Janeiro.—Se ha amputado una pierna al aviador italiano Del Petre.

La operación se hizo con resultado satisfactorio.

Despachos de otras Agencias dicen que se le amputaron ambas piernas.

LISTA DE ADHERIDOS

Los Amigos del Naranco

Adhesiones recibidas para la Sociedad Amigos del Naranco:

Don Arsenio Rivero, don Manuel Menéndez, don José Antonio Rayón, don Manuel Rico Avelló, don Cipriano Menéndez Flórez, don Celerino Ibarguren García, don Celerino Collada, don Maximino García, don Florentino Pascual, don Aurelio Ojanguren, don Bernardo Viejo García, don Felipe Valdés Peón, don Manuel Díez y Díez, don Víctor Ordoñez, don Agapito Hevia y Granda, don Calixto Marqués, don Elías Lucio Tapia, don Pedro Lucio Tapia, don Enrique Claverol Estrada, don José García González, don Manuel Cuesta Sánchez, don Mariano Martínez Díez, don Antonio Fernández Rocas, don José Fuentes, don Ignacio Blanco Llorián, don José Orche, don Pedro Sanz Norriella, don Celestino García de la Noceda y López, don Juan Uria, don Julio Eguiluz, don Julián A. Santullano, don Antonio Vázquez, don Juan Bautista Sitjas Campobadal, don Andrés García Miguel, don Ignacio Sánchez García, don Nicanor Menéndez Suárez, don Benigno Granda, don José A. Merediz, don José Fantoniés, don Antolíni Velasco de las Heras, don José Alonso, don Francisco Díaz Rodríguez, don Juan Menéndez Álvarez, don Aurelio Suárez Gacho, don Aniceto Ariznavarreta Valdés, don Jaime Iglesias Ariznavarreta, don Sandalio Rodríguez, don Angel Ochoa Ramos, don Clau-

EL VIAJE DE KELLOG

Washington.—Aunque nada hay con carácter oficial, parece que Kellogg se detendrá en Londres para discutir la cuestión de los armamentos navales y otros problemas de índole internacional.

LA JORNADA REGIA

Bilbao.—Los Reyes comieron en el Palacio de los marqueses de Arriuce de Ibarra.

Después asistieron a un baile, que duró hasta la madrugada.

VARIAS CORRIDAS DE TOROS

Almendralejo.—Corrida de feria. Dos toros del conde de la Corte, para Cañero.

Este estuvo colosal en el primero, matándolo de un rejón, después de jugar burlando las arrancadas de la feria.

El segundo, algo difícil, dió lugar al lucimiento del caballista. Banderilleó colosalmente.

Pie a tierra hace una faena buena. Despacha de una gran estocada.

Luego se lidian cuatro toros de Antonio Pérez Tabernero.

Palmeño, en el primero, hizo una magnífica faena, despachándolo de una gran estocada a volapie, saliendo prendido y con la rotura de la manga derecha. (Ovación y oreja).

En el segundo estuvo mas flojo. Perlicia hizo una faena superior en el primero suyo, amenizándola la banda de música. Una gran estocada. (Ovación y oreja).

En segundo, regular. Después se lidió un toro sobrero para el sobresaliente Juan Caballero, que estuvo muy bien y fué aplaudido.

Cuenca.—Novillada a beneficio del Comedor de Caridad.

Novillos de Serrano, blandos y huidos.

Montes, voluntarioso y valiente. Finito de Valladolid, habilidoso.

Villena.—Toros conqueses de José María López, superiores.

Carratalá, muy bien. (Ovación y rabo).

Chiles, muy valiente, pero desgraciado al matar.

Vizcaino, también estuvo valiente, pero no le acompañó la fortuna estoqueando.

dio Martín, don Eustaquio Cabeza, don José Rocas, don Emilio Mori, don Emilio Suárez Herrero, don Faustino Lozano, don Faustino Prieto A. Buñilla, don Francisco Alonso, don Anselmo Suárez Ordoñez, don Carlos Martínez Carralero, don Manuel Rodríguez Martínez, don Enrique Fernández Granda, don Oscar Álvarez, don José Valdés, don Emilio Uria García, don Leandro García Sandoval, don Benito Álvarez del Busto, don Manuel Junquera, don Ezequiel González Espina, don Mariano de la Vega García y don Maximino Cárcaba Izquierdo.

(Continúa)

Restaurant Campoamor

Pescadería Cantábrica

SUCURSAL: ROSAL, 19.

Merluza Gijón, 6 pesetas kilo, Bonito fresquísimo, 1,75. Bonito del centro, 2. Bonito de ventrisca, 2,25. El bonito de esta casa nunca pica. Chicharrillos finos, 0,15 y 0,25 docena. Langostas, 8. Sardinas, 1,25 y 1,60. Carbón galleta superior, 2,60.

Servicio a domicilio. Teléfono 8-7-6 y 7-7-9.

Por estar nuestros talleres montados con todos los adelantos que la moderna tipografía requiere, podemos competir con la mejor en su clase.

TIP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

LA ESMERALDA

JOYERÍA

RIÑONES DE TODAS CLASES-ARTÍCULOS PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 8. - Teléfono 6-76. - OVIEDO

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

Para mantener boyante el futbol ovetense, hace falta una afición sana, como la de otros tiempos...

Nuestras charlas deportivas

Hola, amigazo! Pero oye!, eres tú? si no te conocía!... ¿Donde has estado que vienes tan negro?...

Oye, ¿será cierto que del Irún no se escapará ningún jugador? Eso está diciendo a todas horas el Club; pero me parece que los hermanos Regueiro que refuerzan al Barcelona por tierras americanas, se están "encarifiando" demasado con los "noys", y tú ya sabes que hay carifios que matan...

Restaurant Campoamor

de la Habana, y que se apellida Rubiera. Y el último traslado de que tengo noticia, es el de Suárez, el notable delantero del Athletic bilbaíno, que se pasa al Arenas de Guecho.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salto para Ribadeo, a pasar lo que resta de vacaciones, nuestro amigo don José Rodríguez, Fiscal de S. M. De su casa de Navia regresó el teniente fiscal de esta Audiencia y buen amigo nuestro don Ricardo Ibarra.

Centro Colombófilo del Principado de Asturias, persona de gran relieve en la Colombofilia mundial. Salto para Astorga nuestro amigo don Víctor Geijo y su distinguida señora.

Pero, te vas? Sí, me voy a predicar a otros lugares, donde una afición de marchamo moderno, está causando grandes estragos al espléndido festaje.

BOXEO En La Felguera

Parece ser que los promotores de este deporte se encuentran un poco fríos, pues aún no tenemos noticias de que este sábado haya velada en el Salón París.

En La Felguera veríamos con agrado a los boxeadores Tuñón, La Riva II, "Pantera de Sajugo", etcétera, etc., los que estamos cansados de ver.

Por qué no traen a Abelardo para que luche con Pérez San Francisco? No me extraña. Abelardo habrá tomado la cuestión del boxeo por algún negocio de pesetas, y sus aspiraciones serán muy elevadas.

Nuestra creencia es que tachando los mencionados púgiles se vería el teatro abarrotado de gente y el ingreso de taquilla sería mayor.

En cuanto a Aquilino, déjenos de camelos, y enfrentele alguno de esos que "pegan" y no se "tajan".

No dejaremos atrás a Cándido Alvarez. Este por su buena forma y por sus grandes conocimientos, merece púgiles de otro género.

Orutra.

LA FALTA DE VIGILANCIA

Se dan tres escandalosos palanquetazos en las calles céntricas de la ciudad

Aún no hemos descubierto a los autores del robo de la calle de la Magdalena, y ayer se han cometido otros tres robos más, cuya importancia se desconoce por encontrarse ausentes los perjudicados.

El primero tuvo lugar por la tarde en la calle de Cimadevilla, número 19, piso primero.

En este domicilio vive el dentista don Florentino Menéndez, que se encuentra veraneando.

La vecina de enfrente, doña Sabina Aguirre, vió entrar en la casa dos sujetos sospechosos y avisó al guardia urbano del distrito, quien a su vez avisó al segundo jefe señor Barragán.

Cuando los dos se presentaron en la casa de referencia observaron que la puerta del piso principal estaba violentada.

Penetraron dentro y vieron los cajones de los armarios abiertos y las cosas en desorden, sin poder precisar lo que pudieran haberse llevado los ladrones.

Estos, sin duda advirtieron la llegada de los guardias urbanos y se arrojaron por la galería al patio, huyendo por la tapia de la calle del Peso.

Para dar cuenta de lo ocurrido, y que pudiera conocer el señor Menéndez del robo, se pasó aviso a los parientes que en Oviedo tiene el perjudicado.

Más tarde se daba el segundo palanquetazo en la casa número 6 en la calle Fray Ceferino.

En la casa robada vive el ingeniero don José Fernández, que se encuentra veraneando en Gijón.

La puerta del domicilio de este señor apareció violentada y dentro registrados todos los armarios.

Se pasó aviso a Gijón al señor Fer-

nández, que deberá llegar hoy y entonces sabremos la importancia del golpe.

Y el tercero fué en la calle del Marqués de Gastañaga, en la casa número 1, piso segundo, en la cual vive don Carlos Gutiérrez.

Como los dos anteriores se desconoce la importancia.

Ahora bien merece que hagamos un comentario a estos sucesos, sobre todo cuando se comentaba ayer por Oviedo la ausencia de los agentes de policía que por lo visto se habían trasladado todos a Gijón con el propósito de asistir a la corrida que ha sido suspendida.

Y es natural, que si de esto se enteraron los profesionales contra lo ajenos, hubiesen aprovechado las favorables circunstancias que les brindaban los encargados de perseguir estos delitos.

Y no queremos decir que en la Comisaría de Policía no tienen conocimientos de estos hechos, porque nos consta que allí estuvieron algunas personas de la familia de los perjudicados a presentar la correspondiente denuncia.

Estos delitos cometidos ayer, y el registrado días pasados en la calle de la Magdalena, prueban bien claramente que en Oviedo existe gente maleante que hay que perseguir.

Las familias que se encuentran veraneando, como es natural, tienen la confianza puesta en las autoridades y creen que sus domicilios están suficientemente garantizados por la policía que tiene la misión de procurar el que así sea.

Se impone una mayor seriedad en procurar que estos hechos no se realicen.

Así lo esperamos.

da de su hijo, la distinguida señora de nuestro amigo don Santos Alvarez Menéndez.

Para Galicia el culto profesor de música y organista de la Catedral y amigo nuestro don Ignacio Ruiz de la Peña.

Salto para Gijón la bellísima

SABINA AGUIRRE

SOMBREROS PARA SEÑORAS Y NIÑAS GRAN COLECCION DE PAMELAS

señorita Valentina Pelló y Pérez.

Saludamos en esta capital al activo procurador de los Tribunales y amigo nuestro don Nicolás Casaprima, que regresó a su casa de Llanes, donde veranea.

Se hallan pasando una temporada en el balneario de Calkas de Oviedo la excelentísima señora marquesa de Olivares, señora marquesa de Argelita, don José Arduara, de Madrid; don Clemente Fernández, banquero, y señora, don Mariano Picazo y señora, de Alba-

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

cete; don Manuel Pedregal y señora, de Gijón; señora viuda de Toyos, de Oviedo; don Aurelio Morazo, teniente coronel, secretario del Director general de la Guardia civil, don Cipriano Sánchez, Industrial de Madrid, e hija, don Abundio Rincón, médico de Palencia, y familia, don Francisco Cuevas Palacio, catedrático de la Universidad Central, don Valentín Caderot y familia, de Valladolid; don Fernando Alfaya y señora, de Madrid; doña Blanca de Meres, viuda de Moutas, de Oviedo; don Salvador Salinas, general de división, y señora, don Angel Giralda y señora, de León; doña Antonia Médrano, de Madrid; doña Natividad de Diego, de Madrid; don José Romero Abascal, de Madrid; y don Luis del Valle, Director de la Sociedad General Azucarera de España.

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

De la Corte regresó a esta población nuestro amigo el competente director del Banco Herrero don Julián Hidalgo.

De Pola de Gordón regresó a esta capital la distinguida señora de don José Villar.

Para Gijón saltó nuestro amigo don Cándido Carvora.

LORENZO CASTILLO

Médico-Odontólogo Especialista de boca y dientes Dentaduras antónicas sin paladar Incrustaciones de porcelana Rayos X

INFUESTO Teléfono 73

"Blanco y Negro" la formidable copa que regala a este periódico ese gran deportista que todos conocemos por el nombre de Víctor Tartiere.

¿Y quién será el corredor que la gane?

El que primero entre en la meta de Oviedo, en el segundo paso que hará por la capital la "tour" asturiana. Y con la copa, entregaremos además cincuenta pesetas en metálico "pa que no proteste" el "routier". ¿Qué te parece?

¡Cañón, chico, cañón!

¿Y qué hay de trasladados de jugadores en estos últimos días, tú que andas metido por los mentideros deportivos?

Pues que Seve Goiburu y su hermano, dieron las primeras firmas al Club Osasuna de Pamplona, y con este motivo, los cronistas navarros "repican a gloria" desde sus secciones deportivas.

¿Y de otros sitios?

Que Poli, el hasta hoy defensor del Osasuna, se pasa a la Real Sociedad de San Sebastián; y que este mismo equipo ha "pescado" el último "superviviente" que queda del Deportivo Alavés. A Ciriaco, ¿sabes?

Si que no afanará a los aficionados la popularidad que adquirió su equipo en la pasada temporada. De él, apenas si queda ya el palo donde tantas veces isaron triunfante la bandera.

¿Toma, cómo que es bastante para enfermar de feo!

Martín Saiz Vinos Finos de Mesa Tintos y Blancos Depositarios Almacenistas Hermanos García Alvarez

CAFÉ PABELLÓN BOMBÉ - CAMPO SAN FRANCISCO NARANJADA VALENCIANA - HELADOS Horas de concierto: A las dos y media, siete y diez noche.

DECIR ALMACENES "LOS CHICOS" es decir siempre géneros inmejorables a precios sin posible competencia

Al adquirir chocolates tenga presente la marca "AGUSTINA" y habrá realizado una buena compra

ALMACENES SIMEON Tendrá siempre lo que usted necesite en papelería y Novedades

Incubadoras - Criadoras Alimentos concentrados Material Avícola JOSÉ POLLEDO

COMPRE SIEMPRE EN Almacenes BLANCO Y NEGRO OVIEDO-GIJON

Grandes corridas de toros de San Mateo Obsequio de "LA VOZ DE ASTURIAS" a sus lectores

CASA BLANCO MUEBLES-OVIEDO LAS EXISTENCIAS DE ESTA CASA ESTAN AGOTANDOSE A CAUSA DE LAS EXTRAORDINARIAS REBAJAS REALIZADAS ULTIMAMENTE

Gran Café Restaurant CAMPOAMOR Inmejorable servicio POR CUBIERTO Y A LA CARTA

Bodegas Alto-Aragonesas VINO PINO DE MESA "BRILLANTE"

Los buenos Hoteles y Restaurants se distinguen principalmente por saber elegir productos. Comerá Vd. muy bien donde puedan servirle el riquísimo VINO SAHAGUN de "BODEGAS COOPERATIVAS"

A LA HORA DE COMER TENGA USTED PRESENTE AL Restaurant Pasaje y será cliente continuo por el esmerado servicio y precios moderados

De arte Excavaciones arqueológicas En el Gobierno civil se ha recibido ayer una Real orden autorizando al señor conde la Vega del Sella para hacer excavaciones en un dolmen de Arenas de Cabrales.

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19. (3 10m.) Programa para hoy: Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Casa Dubosc - Optica Sucesor Teo Gracla Surtido completo de gafas, lentes, impertinentes, lentes para teatro, campo y marina

Tostadores de Café REFRIGERADORES PARA CAFÉ MOLINOS Y TRITADORES AMASADORAS, BAVIDORAS EXTINTORES DE FUEGO

INFORMACION DE GIJÓN

El escalador Puertollano hace las pruebas de subir a las torres de San Lorenzo, presenciando las millares de personas

EL DIA GRANDE

Una lluvia menuda, pero pertinaz, deslució por completo la festividad de Begoña.

Se advirtió mucha animación en cafés y calles, pero sin la gracia que el sol presta a estos días señalados. La corrida hubo de suspenderse para hoy, con el mismo cartel y a la misma hora.

Al oscurecer se despejaba el día, haciendo concebir esperanzas para mañana.

EL COLEGIO DE SECRETARIOS

A mediodía de ayer se reunió en las Consistoriales la Junta de gobierno del Colegio de secretarios e interventores de Arbitrios, con el fin de despachar diferentes asuntos pendientes.

Por no haber podido reunirse la mayoría de los elementos convocados, se acordó aplazar la reunión para el próximo día 25, a las once de la mañana.

El motivo de haberse reunido en Gijón los principales miembros directivos de dicho Colegio, obedeció a que las fiestas de la Semana Grande atraerá a muchos de ellos, y en la imposibilidad de trasladarse a Oviedo el presidente de esa entidad, que es el secretario del Ayuntamiento de Gijón, señor Díez Blanco, decidieron celebrar esta reunión en nuestra ciudad.

EL VIAJE DEL SEÑOR CASTEDO

En la mañana de ayer, y acompañado del Comisario Regio de la Seda, don Federico Bernades, estuvo en las Consistoriales el director vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, don Sebastián Castedo.

Estaban allí para recibirle, el alcalde, muchos concejales, el presidente de la Federación Patronal don Manuel Martínez Laviada, el secretario general de la Feria de Muestras señor Rodríguez Blanco, varios miembros del Comité Ejecutivo de la Exposición y Feria, el administrador de la Aduana don Manuel Segura y otras personalidades.

Los señores Castedo y Bernades, conversaron animadamente con los concurrentes, elogiando el progreso industrial y comercial de Asturias, representado en los dos grandes certámenes de la Exposición Agropecuaria y Feria de Muestras.

También hablaron con elogio del puerto del Musel, el tráfico marítimo y principalmente de la exportación que adquirió en estos últimos años gran incremento.

El señor Martínez Laviada invitó a los señores Castedo y Bernades a visitar diferentes industrias gijonesas.

Después el alcalde obsequió con un "lunch" a los distinguidos visitantes. Estos marcharon a la tina de la tarde, a pasear por la playa y prometieron visitar más tarde la Feria de Muestras, accediendo a la invitación del Comité.

EL ESCALO DE LAS TORRES DE SAN LORENZO

A la una de la tarde de ayer, el

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS
Plaza del Riego, 6.-Teléfono 430

- Sopa de gallina.
- Huevos mimosa.
- Fabes con salchichas.
- Calamares en su tinta.
- Langosta dos salsas.
- Truchas en pebre.
- Anguilas a la vizcaína.
- Lenguados al gratén.
- Bonito a la asturiana.
- Merluza a la mendiga y frita.
- Espárragos salsa rabigota.
- Guisantes a la parisina.
- Riñones saltados al jerez.
- Lengua a la moda.
- Manos de cerdo a la sultana.
- Ternera a la marinera.
- Lomo de cerdo asado.
- Pollo al crackudín.
- Chuletas con ensalada.
- Medallones de ternera con jamón.
- Ternera asada.
- Jamón con tomate.
- Bisteff al perejil.

POSTRE

Tarta y queso de almendra—Pastel ideal—Pan—Pastas—Fruta y queso Helado mantecado
Cocina casera—Servicio al cubierto y a la carta.

escalador Puertollano (hijo), realizó la anunciada prueba de subir a las torres de la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Más de cuatro mil personas invadieron las inmediaciones de la iglesia, para presenciar el arriesgado ejercicio desde las calles de Covadonga, Cabrales, Parque de Begoña y Los Campinos.

El escalador, comenzó su difícil ascensión en el campanario de la torre Norte. En pocos minutos se colocó sobre uno de los remates de la obra de mampostería, desde el cual saludó al público, que aplaudió esta primera parte de la prueba. Continuó después el escalo por la cubierta de zinc de la torre, con una agilidad y una seguridad, escalofriantes, pues en algunos momentos soltó los brazos, quedando sujeto solo por las rodillas. Subiendo siempre por uno de los ángulos, llegó hasta la cruz que remata la torre, y desde allí saludó nuevamente, sosteniéndose solo sobre un pie. Quitó la bandera que había sido colocada días pasados y pretendió tender una cuerda que uniese las dos torres para pasar por ella, a la otra, pero la lluvia arreció de tal modo que no pudo realizar esta segunda parte de la prueba, si bien subió también a la segunda torre.

El público le aplaudió al descender.

SECCION MARITIMA

Amaneció ayer con tiempo lluvioso y así transcurrió el día, no despejando hasta el atardecer.

Soplaron vientos flojos de dirección variable.

A la puesta de sol señalaba el barómetro 765 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Algunas lluvias en las costas de Galicia y Cantabria y tendencia tormentosa en el Mediterráneo".

Entradas

- Marcelina R., vacío, Barcelona.
- Llódio, ídem, Bilbao.
- Pitas, pinos, Tapia.
- Covadonga, ídem, ídem.
- Cabo Santa María, general, Coruña.
- Papín, pinos, Villagarcía.
- Alberto, general, Corcubión.
- San Ireneo, mineral, Bilbao.
- M. de Chávarri, vacío, Valencia.
- Everilda, tabla, Corne.

Salidas

No hubo.

AYUNTAMIENTO DE SIERO

El día 7 de Septiembre próximo tendrá lugar en el Salón de Sesiones de estas Consistoriales, la celebración de concurso para adquisición de un automóvil nuevo, cerrado, de precio no superior a 10.000 pesetas.

La presentación de pliegos, que contendrán proposiciones ajustadas al modelo que se inserta en el "Boletín Oficial" de 13 del actual, resguardo del depósito provisional de 500 pesetas y cédula personal, tendrá lugar desde las doce a las doce y media del día indicado, adjudicándose provisionalmente a continuación el concurso, a cuyo efecto los licitadores presentarán los coches que ofrecen, durante el acto del concurso, en la Plaza de las Consistoriales, a fin de que puedan ser examinados.

La entrega del vehículo tendrá lugar dentro de los quince días siguientes a la adjudicación definitiva, y el precio de adjudicación se abonará en término de un mes, si de las pruebas no resultase defectuoso el funcionamiento del coche.—El Alcalde, José Parrondo.

¿CALLOS? En tres días estrípa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**. Rechazad las imitaciones. En Farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia **ARGÜELLES**, Plaza S. Ildefonso, 5.—MAI

Señoras:

Única discípula de Mme. Vaseoncel
Tintes, Manicura, Ondulaciones Marcel y Permanente "Eugené"
Tratamientos completos de belleza Absoluta garantía
ARGÜELLES, 37, 2.—OVIEDO
Teléfono, 334

GACETILLAS

LOS QUE SE CASAN

Se proclamaron últimamente en esta capital:

Don Alvaro Agustín Egocheaga, vecino de la parroquia de la Catedral (San Tirso el Real), con la señorita Rita Egocheaga Rodríguez, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Don Fernando Moreno Anibas, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Isabel Hidalgo Iglesias, vecina de la parroquia de San Juan el Real.

Don Ignacio Quintana Rodríguez, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Amparo Pedrós Cabeza, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don José Martínez Iglesias, vecino de la parroquia de San Isidoro el Real, con la señorita Lucía Hevia Álvarez, vecina de la parroquia de San Claudio.

Don Manuel Mendieta Cordero, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Mercedes Iglesias Vallina, vecina de la parroquia de Camoca (Villaviciosa).

Don Ángel Marino López García, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita María Luisa Pérez Castiello, vecina de la parroquia de Villaviciosa.

Don Manuel Álvarez Álvarez, vecino de la parroquia de Santa María la Real de la Corte, con la señorita Consuelo Freige Díaz, vecina de la parroquia de San Isidoro el Real.

Don Aureliano Rodríguez, vecino de la parroquia de San Julián de los Prados, con la señorita Agripina Castañón Iriarte, vecina de la parroquia de Santa María la Real de la Corte.

Infermedades de las Vías Urinarias Piel y Secretas
MÉDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández

De los Hospitales San Juan de los Ríos y Provincial de Madrid.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21. (al lado del Gobierno militar). OVIEDO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6
Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

Joaquín Díaz Sarri

ESPECIALISTA DE GARGANTA NARIZ Y OÍDOS
Reanuda la consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 URÍA, 25.—OVIEDO

Todas las clases sociales utilizan e Multicopista "DADO".
Exposición y venta casa Masaveu y C.ª—Oviedo

Jabón Zotal

Es el preferido por los tocólogos y comadronas.
Una peseta pastilla.

Pedid el COÑAC

JIMENEZ & LAMOTHE
Propietarios: LARIOS y C.ª
Málaga.

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES ECONOMICOS DE ASTURIAS

Esta Compañía admite proposiciones hasta el día 15 de Septiembre próximo para el suministro de aceites para el material móvil.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en el domicilio de la Compañía, Mendizábal, número 3, bajo.—Oviedo.

NADIE SALGA DE ASTURIAS SIN IR A SAN ESTEBAN Y COMER EN 'EL BRILLANTE'



¿QUIERE DORMIR

sin la ingrata compañía de las CHINCHES? Compre hoy mismo un **SOMIER HIGIENICO** en el "Bazar Masaveu".

El Multicopista "DADO" reproduce toda clase de trabajos sin gasto alguno. Pedidos al representante: Gascona, 3, 2.º

Automóvil Rolls Royce DE ALQUILER

Conducción interior siete asientos, todo lujo. Informes: D. Ramón González, Garage "España"—Oviedo—Teléfono 622 y Garage "Turo"—Teléfono 1263.



Constructor de puertas ballestas, con hierros de U. procedencia alemana 20 de 90, 125 por 12,5 y 30 por 15 milímetros. Guillotinas ventilación para Casinos, Cafés y Bares. Vitrinas metálicas para Confiterías y Ultramarinos. Puertas de entrada giratorias de escaparate. Nueva Máquina para tender y recoger Toldos (perfeccionada).—San Lázaro, 75.—OVIEDO
Teléfono 6-68. (Presupuestos).

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 18 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. 3 1/2 por 100
A seis meses. 4 por 100
A un año. 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

Grandes Almacenes Fontela

Casa central y sucursal
Trajes a la medida desde 70 pesetas en adelante

¡HERNIADOS!

Usad los BRAGUEROS que son los preferidos para las HERNIAS, y el que quiera recuperar su salud que lo adquiera urgentemente, porque su vida peligra a la estrangulación. Los que vende este Establecimiento son suaves y cómodos; no molestan nunca aunque el herniado se dedique a labores del campo o a otros trabajos pesados. Se garantiza su resultado y calidad. Para combatir la OBESIDAD también expende esta casa fajas para señoras y caballeros. Depósito en la DROGUERIA ASTURIANA de Félix Saucedo.—San Francisco, 5, Teléfono 2-15 (Frente a la Casa Singer).—OVIEDO

ALMACEN

Se arrienda en la calle de Gil de Jaz, número 6, el que venía ocupando el señor Corominas
Informes en la Administración de este periódico

BICICLETAS

Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Turo en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

SE VENDE en buenas condiciones casa de planta baja y piso, en el barrio de Onón (Mieres). Para informes dirigirse a don José Díaz, en Onón.

MOTOCICLETA Harley-Dawson—7 H. P. con sidecar y a toda prueba, se vende en 750 pesetas; precio único. Informarán: Argüelles, 39. Portería, C. Garrido.—Oviedo.

EN MUROS del Nalón se venden baratísimos tres coches abiertos: "Huson", "Flat" y "Ford". Para informes M. Menéndez.

PERDIDA.—Por las calles de Altamira, Covadonga y Doctor Casal, se extravió una manga de una americana.—Se gratificará a quien la entregue en esta Administración.

VENDENSE todas las piezas de un Hispano sueltas, una pulidora con 5 piedras, una Universal, 34 discos, fragua portátil, soldador gasolina y taladro de mano. Guillermo Rivas, Argüelles, 15.—OVIEDO

PAGARIA hasta 1.500 pesetas anuales, por vivienda en Oviedo con local para guardar auto. Ofertas: APARTADO DE CORREOS, número 83.

MOTOCICLETA "B. S. A." de 3 H. P. con patente, se vende en 600 pesetas. Informes: Altamira, 5. Garage.

POR QUINCE pesetas mensuales solamente, todos pueden tener máquina de escribir de las principales marcas en el mercado y completamente garantizadas. MAQUINAS UNDERWOOD a cinco pesetas semanales. Detalles completos a B. Español.—Travesía Llamaquique.—OVIEDO.

CASA se vende el número 2 de la Travesía San Isidoro.
Informarán: Colonia Armeros, 11.

BICICLETA seminueva se vende de ocasión. Razon en esta Administración.

BARBERIA.—Por ausentarse su dueño se traspasa acreditada barbería establecida en lo más céntrico de Oviedo. Informes: Azcárraga, 17, bajo.

SE VENDE un coche cerrado, cinco plazas, marca "Odsmoviles". Informes en Soto de Ribera, Santiago Prieto.

ELECTRICIDAD.—Anunciamos a nuestra clientela que habiendo cambiado el personal de instaladores, sigan avisando al Garage "Electra" y teléfonos 10-15 y 10-70.

ELECTRICIDAD del automóvil.—Hacer revisar vuestras instalaciones en el Garage "Electra". Instalación especial para la carga y comprobación de baterías. Abonos especiales para la conservación, engrase y lavado de los coches. Bócinas "CHIME" las más modernas. Dueñas, 13. Teléfonos 10-15 y 10-70.

JOSÉ MATAMOROS

Sastrería

ESPECIALIDAD EN UNIFORMES CIVIL Y MILITARES
Doctor Casal, 5, 1.º—Oviedo

Se remiten presupuestos para bandas de música y Corporaciones.

Teresa Suárez

MODISTA CONFECCIONISTA

URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas de todas clases y precios
Se admiten géneros

LA POSITIVA DE EDUARDO Z. ARANDA

Grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Yeso, Piedra artificial y Marmol compuesto
ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado. del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, frigideros, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, bañeros catalanes y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO lavabos, inodoros de loza inglesa bañeros, cisternas, extintoras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, ladrillo macizo y hueco
Fábrica y depósito en Oviedo.—GIJÓN

PLISADOS confeccionados en cámara vaporadora. Son los de más duración.

VAINICA elaborada en máquina especial que produce un trabajo superior al que se hace a mano
Botones forrados desde 8 hasta 32 milímetros de diámetro. El botón de 8 milímetros, por su poco peso y reducido tamaño, es el más indicado para adornar un vestido.

Encargos: PARAISO, núm. 12, 1.º—Oviedo



Compañía Hamburguesa Americana

Próxima salida desde Gijón (Musel), para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES;
Día 26 de Agosto de 1928, el magnífico vapor:

"Wurttemberg"

Pesetas 613,50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos.
Dicho vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobreprecio de pesetas 35, por cama.
Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques—Exportadores de Carbones
Fabricantes de Briquetas y Ovoides

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llanteras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN
Correo: Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

Los festejos en la provincia

En Llanera

Programa de las grandes fiestas que en honor de Nuestra Señora de la Asunción se celebrarán en la parroquia de Lugo de Llanera durante los días 18 y 19 del corriente mes.

Día 18.—A las doce, gran repique de campanas y el estampido de gruesas bombas reales anunciarán al pueblo el principio de las fiestas. Acto seguido recorrerán las calles las músicas del país, alegrando al vecindario con sus dulces y armoniosos pasacalles.

Por la tarde, muy solemnes víspers en la iglesia parroquial.

De diez a una de la madrugada, colosal velada a la veneciana, en la que aparecerá artísticamente iluminada la torre parroquial con multitud de farolillos y un centenar de lamparillas en vasos de colores, todo bien combinado, la que será amenizada por diferentes músicas, organillos y un jazz-band. Se quemarán preciosos fuegos artificiales y se elevarán diferentes globos.

Día 19.—Al amanecer, el disparo de enormes morteros indicarán que están en el día grande, en el día de la "festa". Las citadas músicas tocarán alegre diana.

A las ocho, Misa rezada y Comunión general, y a las once, solemne función religiosa en honor de la Santina, cantando la Misa la Coral de Corufo, con acompañamiento de orquesta, estando encargado del panegírico de la santa el R. P. Juan Bautista, capuchino de la residencia de Gijón.

Acto seguido se celebrará la procesión de la venerada imagen, que será portada en su artístico camarín en hombros de cuatro devotos, en la que lucirá por primera vez un hermoso vestido y manto, primorosamente confeccionado por las Reverendas Madres Adoradoras de Oviedo, y otros objetos de gran valor. Recorrerá el itinerario de costumbre y durante el trayecto se quemará mucha pólvora.

Una vez terminados los actos religiosos, se quemará el clásico "xigante", obra del pirotécnico de la Miranda el popular Celso.

Por la tarde se verificará la renombrada romería, donde las músicas tocarán lo mejor de su repertorio. En la misma tarde será la exhibición de los ramos y ofertas de la santa.

Habrán cueñas, flos-vivos, etcétera, etc., no faltando otros atractivos análogos, para mayor satisfacción de los romeros. Al desfilarse la romería y como terminación de las fiestas se formará la danza.

¡A Lugo de Llanera todos!

En Lluarca

Programa de los festejos en honor de San Timoteo.

Día 19.—Al medio día, pregón musical, anunciando el comienzo de los festejos, número que estará a cargo de la notable agrupación "Los Quirotelvos".

A la tarde, en el campo de la Veigona, sensacional partido de foot-ball entre un equipo gallego y otro asturiano, disputándose una magnífica copa.

A la noche, verbena callejera y baile de mantones en el Casino Popular.

Día 20.—A las tres de la tarde, vistosas regatas de motoras y bates en nuestra concha. Grandes premios.

A las cinco y media, se correrá el II Circuito ciclista de Lluarca. Gran carrera provincial en la que tomarán parte los ases asturianos del pedal.

A la noche, verbena. En el Casino Popular se celebrará un the dansant.

Día 21.—A las doce de la mañana, la laureada banda militar del regimiento del Príncipe llegará a esta villa, siendo recibida por la Comisión, las Masas Corales, Agrupaciones musicales y pueblo en general, recorriendo a continuación las calles de la villa. Se dispararán en el acto gruesos palenques.

Por la noche, monumental verbena con iluminación eléctrica, en la que se quemarán vistosas colecciones de fuegos artificiales, estando amenizada por la banda del Príncipe, "Los Quirotelvos" y gaitas del país.

Día 22.—San Timoteo. Gran diana por las diferentes bandas de música.

A las once de la mañana, proce-

sión cívica que acompañada con el disparo de potentes voladores, se encaminará al campo de la fiesta.

A las diez, bendición de la capilla. Misa solemne a gran orquesta. Plática sagrada. Procesión del Santo Patrono y bendición del pan y del vino.

A las doce, comienzo de la gran fira campestre, amenizada por la banda del Príncipe, "Los Quirotelvos" y gaitas del país.

Bailes regionales. Los Vaqueiros de la Alzada. Cohetes sin fin.

A las nueve, retorno a la villa. A la noche, espléndida iluminación eléctrica. Bailes en las Sociedades de recreo.

Día 23.—A la tarde, gran concurso de natación en la Concha, adjudicándose a los vencedores importantes premios.

A continuación paseo en el Muelle nuevo, amenizado por la banda regimental.

A las diez de la noche, inauguración de la Exposición de Pintura. Fotografía y Dibujo en el Casino Popular, con asistencia de las autoridades.

A la noche, segunda monumental verbena con profusa iluminación eléctrica y prodigios de pirotecnia estando la parte musical a cargo de la banda del Príncipe y "Los Quirotelvos".

Día 24.—Martín en la playa. A la tarde, recibimiento de los corredores y acompañantes de la III Vuelta a Asturias.

A la noche, monumental verbena, con la cuarta iluminación eléctrica y fuegos de artificio, en honor de los routiers de la prueba ciclista y distinguido séquito.

Bailes de sociedad.

Día 25.—Martín en la playa.

A la tarde, carrera grotesca de pintas en bicicleta. Bordenarán las cintas distinguidas señoritas de la localidad.

A la noche, bailes en las Sociedades.

Día 26.—A las nueve de la mañana, salida de los ciclistas para Vegadeo, de donde regresarán a la una de la tarde.

A las dos de la tarde, despedida de los participantes en la prueba ciclista, III Vuelta a Asturias.

Notas.—Con el fin de orientar al público, se distribuirán con profusión programas de mano anunciando los distintos espectáculos proyectados.

Si por causas imprevistas hubiere de variarse algún número del programa, se anunciará oportunamente.—La Comisión.

En Ujo

Programa de las grandes fiestas en Ujo-Taruelo, organizadas por la tertulia "Los Doce", para los días 18, 19 y 20 de Agosto de 1928.

Día 18.—Siguiendo la tradicional costumbre, señalará el principio de las fiestas el disparo de numerosos cohetes, lanzados en unión de un soberbio globo anunciador.

A las seis y media de la tarde, se dará salida de la meta instalada en Ujo-Taruelo a los participantes de la gran carrera de bicicletas, para la que hay numerosos inscripciones y en la que se disputarán preciosos objetos de arte y premios en metálico. En el recorrido Ujo-Taruelo, Mieres, Cabañquinta y Cabañquinta-Ujo-Taruelo señala, en el paso de los corredores "nutridas descargas".

Finalizada la prueba, dará comienzo la estupenda verbena en que no se sabrá qué admirar más, si la deslumbrante iluminación eléctrica o la numerosa y distinguida concurrencia. La amenizarán organillos y música del país. Durante ella se elevarán globos grotescos y se quemará bonita colección de fuegos artificiales, obra de un afamado pirotécnico.

El estampido de una traca y el ascenso de un globo de colosales dimensiones señalará el final.

Día 19.—De once a una, animado paseo en el campo de la romería (frente a la estación del Vasco), amenizado por notable sexteto.

A las cuatro de la tarde, gran romería en el estupendo campo que en obsequio de los forasteros será artísticamente adornado.

A la una y media de la tarde, y por el tren del Vago, entrada triunfal de la banda municipal de Mieres, que dirige don Saturnino Pérez Mendoza, la cual recorrerá las calles de Santa Cruz y que en unión de varios organillos, gaitas y

tambores, dará ocasión a la gente joven para que rinda incansable culto a Tempsicore.

A las siete, dará comienzo la carrera en sacos en que se disputarán premios en metálico.

A las diez de la noche, segunda verbena, amenizada por la banda y organillos, que se prolongará hasta primeras horas de la madrugada, en que se repartirá entre los trasnochadores el popular chocolate.

Día 20.—A las seis de la tarde, gran carrera nacional de aficionados, en un trayecto de dos kilómetros, otorgándose tres importantes premios en metálico.

A las siete, fiesta del "bolu" en el campo de la romería, amenizada por organillos, gaitas y tambores. Durante ella reinará fraternal alegría y nos despediremos hasta otro año.

En Llanes

PROGRAMA DE LAS FIESTAS DE SAN ROQUE

Día 16.—A las once de la mañana, en el templo parroquial solemne misa en la que los coros de la "Schola Cantorum" interpretarán la parte musical. El sermón estará a cargo del reverendo padre Angel Jiménez. Seguidamente se pondrá en marcha la procesión, que, tras recorrer el habitual itinerario, se detendrá en la Plaza de Pares Sobrino, donde las parejas de peregrinos bailarían la danza peregrina.

Mientras se ejecuta la danza, se lanzarán al espacio una variada colección de montgolfiers. Más tarde, las jóvenes de esta villa y de Pancar, ataviadas con el traje de asturiana llanisca, ofrendarán los clásicos ramos de pan. Por la tarde, a las cuatro y media, en "El Brao", magnífico partido de fútbol, en el que intervendrán una selección de Gijón, formada por los principales elementos de aquella villa, y el Llanes F. C., convenientemente reforzado.

Desde el campo de deportes la banda militar se trasladará al templo de la calle del Castillo para amenizar la tradicional romería, durante la cual se han de bailar giralillas, pericotes, etc., organizándose como fin de fiesta la monumental danza prima.

A las once de la noche, en las

llas de Manuel Argüelles, Castillo, Mon y Plazuela de San Roque, dará comienzo gran verbena, bajo una artística iluminación eléctrica y a la veneciana, amenizada por las bandas de Ingenieros y municipal, gaitas, etc.

Día 17.—A las siete de la tarde, en el Teatro Benavente, función músico-teatral. El notabilísimo cuadro artístico de San Roque, pondrá en escena las celebradísimas obras "El fresco de Pozuelo", de Asenjo y Torres del Alamo, y "El día del juicio", de R. de Miguel y José P. López. La banda de Ingenieros ejecutará un selecto programa.

A las once de la noche gran verbena.

Día 18.—A las nueve de la mañana, en la boquera de la Vega de La Portilla, dará comienzo el gran concurso de bolos, en el que se otorgarán premios de 200, 100 y 50 pesetas a las partidas que se clasifiquen en los tres primeros lugares, y un objeto de arte y título de campeón, al jugador que logre apuntarse mayor número de pallos.

A las once, interesante concierto por la banda de ingenieros.

Con la cooperación de las dos bandas de música y otros elementos musicales, se celebrará por la tarde animadísima romería en aquel frondoso lugar.

Por la noche, en la calle de Manuel Argüelles y adyacentes, gran verbena.

Día 19.—De once a una, en el Panque de Posada Herrera, extraordinario concierto.

A las cuatro de la tarde, se formará en el Panque de Posada Herrera la sugestiva comitiva integrada por carretas del país, en las que las señoritas del bando, vistiendo el traje de asturiana llanisca, se dirigirán al campo de "El Brao", en donde tendrá lugar el brillante festival asturiano. En él tomarán parte masas corales, afamados cantadores, agrupaciones de baile, etcétera, cuyos nombres y detalles complementarios se darán a conocer por medio de prospectos especiales.

A las once de la noche la fantástica verbena en la Vega de La Portilla, a la que concurrirán, para darle mayor realce y ataviadas con

SOBRE CUALQUIER COSA

Julio Camba escribió dos obras formidables, últimamente, tituladas "Sobre casi todo" y "Sobre casi nada". Nunca escribió "sobre cualquier cosa". Si al gran humorista español, le solicitara colaboración para un álbum anunciador, para una revista o un número extraordinario, tendría forzosamente que escribir sobre ese tema, por indicación de los solicitantes.

El caso suelto ser así: Se va editar una revista. Se agencian un número determinado de anuncios. Y se comienza a solicitar artículos a los escritores en esta forma.

—D. Fulano, comprendemos que es un abuso el pedirle una vez más, un trabajo para la Revista. Pero no podemos dejar salir el número sin un trabajo de usted.

El escritor tiene el deber de rasparse la nuca, arrugar las narices y exclamar:

—¡Caramba! Con esta frase cariñosa el hielo está roto. El solicitante se atreve a insistir.

—Háganoslo enseguida. Tenemos urgencia. Es un artículo de primera necesidad.

—La verdad es que lo haría con gusto. Pero no se sobre qué voy a tratar. Ya escribí tanto sobre esa fiesta...

—No se preocupe. Escriba sobre otro título.

—Sobre otro...? ¿Sobre qué?

—Eso no tiene necesidad de preguntarlo: ¡Sobre cualquier cosa!

—¡Ah!... ¿Sobre cualquier cosa?

—¡Claro! Sobre cualquier cosa. Nosotros con tener un artículo de los suyos ¡encantados!

Lo dicen tan serios y tan convencidos que el escritor, comienza a pensar seriamente, si "Sobre cualquier cosa", será un tema literario.

—Bueno. Haré lo posible. Pero no les doy seguridad.

El pobre hombre, fiel a su palabra, va a intentar su cometido. Se encierra en su despacho después de cenar. Toma la cabeza en una mano y la estilográfica en la otra y espera confiado el advenimiento de la idea. Pero la idea, parece ser en este caso, una paloma mensajera, que ha perdido el rumbo y no acaba de orientarse hacia la cuartilla.

mantones de Manila y trajes de asturiana, las señoritas del bando.

Día 23.—En esta fecha, conmemoración de la octava, se celebrará en la capilla del Santo solemne función religiosa.

Por la noche, a las once, en los salones del Casino, gran baile de sociedad, amenizado por una renombrada orquesta.—La Comisión.

Y el pobre escritor, no puede escribir otra cosa que lugares algo desgastados por el uso. Y hace dos cuartillas, sobre los amantes del jardín, con su surtidorcito y su claro de luna. Y las rompe. Entonces comienza otras acerca de "la ventana iluminada de rojo, en una noche oscura y de donde partían los compases de la Serenata de Toselli o del Momento Musical de Schubert". Y nada! Los vuelve hacer trizas. Luego aborda otros dos temas, bastante inéditos, "Goya" y "Las niñas desaparecidas". Tiene que romperlo también, por falta de datos. Por fin comienza un cuentecillo muy mono, el de un poeta solitario que iba por los bosques, con un bastón, en busca de las musas. Pero también lo convirtió en un montón de papeles pequeños. Era demasiado brutal...! Un poeta no podrá recibir las musas a bastonazos!

Y el escribir en desequilibrio dubitativo, hace, tacha, rehace, rompe, arroja y lanza al cesto de lo inútil, unos cuantos ensayos más, que intentó hacer en su afán de originalidad sobre el modernismo, sobre teorías freudianas. Sobre el inconsciente, interpretación de los sueños, sobre hazñas de aviación y hasta sobre el calor. Cuando no le queda más que una cuartilla la llama así:

"Complaciente Regente: No soy capaz a escribir "sobre cualquier cosa". Para que vea hice todo lo posible, ahí le envío en un maletín, los restos de las doscientas cuartillas que intenté llenar, acercándome al tema. Pero lo confieso dolorido. Si a pesar de todo se empeña en publicar "algo" mío. Tome al azar, papelitos de esos que le envío. Péguelos en cuatro cuartillas. Póngales arriba sobre cualquier cosa... Y ya está! Suyo buen amigo, Juan Pérez.

Como es consiguiente no podemos saber lo que hará el regente. Pero el escritor puede dormirse tranquilo por haber querido tratar un tema tan árido y tan vago, tan vago... como algunos chicos de la Escuela y al que tienen tanta afición los solicitantes de trabajos literarios.

José María MALGOR. Agosto 1928.

Antes de hacer sus impresos le recomendamos pida precio en nuestra casa, seguros de que se economizará pesetas y quedará bien servido. IMP. "LA VOZ DE ASTURIAS" Gil de Jaz, 3.—OVIEDO

Advertisement for Compagnie Generale Transatlantique, featuring ship schedules and travel information. Includes a small illustration of a ship.

Advertisement for Automóviles Luarca (A. S.), featuring a detailed bus schedule table with routes, departure times, and fares.

HABLA EL PUBLICO

Los industriales que se muestran conformes con la instalación de barracas en la Plaza de la Escandalaria para San Mateo

LOS NIÑOS EN EL PARQUE

Leímos ayer en este periódico la queja de "Un Ovetense" por haberse dejado la parte alta del Campo de San Francisco para los juegos de los niños, condenados, a lo que parece, a no tener un Parque para sus diversiones...

La queja nos parece muy puesta en razón, y nos ha de permitir el digno director de LA VOZ DE ASTURIAS que nosotros no nos sumemos a ella. Y no porque nosotros no queramos para los niños todo lo mejor del mundo...

Pero aparte de esto, cuya corrección aconsejamos, para lo cual debe establecerse una mayor vigilancia que ahuyente a esos zánganos, tenemos el problema del Parque infantil.

El que estas líneas escribía, como lector asiduo del periódico, ha visto con agrado las veces que ha pedido que se fuera a su construcción. Pero es una campaña que no debe abandonarse...

Otro Ovetense.

LA INSTALACION DE BARRACAS EN LA ESCANDALERA

Con motivo de la publicación de nuestras líneas de ayer en que, al referirnos a la instalación de las barracas en la Plaza de la Escandalaria y al parecer expuesto por "Varios industriales" que nos remitían un escrito...

La carta dice: "Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS

Muy señor nuestro: En contestación al artículo publicado en el periódico de su digna dirección número 1.660, le manifestamos a usted que los industriales que están conformes con las barracas en la Plaza de la Escandalaria para las fiestas de San Mateo...

En el escrito dicen lo siguiente: "Sr. Director de LA VOZ DE ASTURIAS

Muy distinguido señor nuestro: Con motivo de un artículo firmado por varios industriales de la Escandalaria, y publicado en "El Carbayón", fecha 12 del corriente, tenemos el honor de dirigirme a usted por si tuviera a bien publicar en ese diario de su digna dirección las siguientes líneas.

Que nosotros, los firmantes de estas líneas, también industriales de tan

popular Plaza, protestamos enérgicamente contra la campaña que esos varios industriales vienen haciendo contra la colocación, en las fiestas de San Mateo, de las barracas de feria en la Escandalaria...

Además de lo expuesto creemos que cuando se hace una protesta de esta naturaleza debe contarse con la conformidad de todos los industriales que están situados en las mismas condiciones...

Rogándole nos perdone, señor Director, por las molestias que la lectura y publicación de estas líneas le pueda causar quedando de usted afectísimos seguros servidores q. e. s. m."

Por no dar mayor extensión a este asunto en el día de hoy, aplazamos para el próximo número una comentario por nuestra cuenta.

Don Teodoro Gracia Bonilla

Nos ha sorprendido dolorosamente la noticia de la muerte del que fué nuestro distinguido amigo y prestigioso comerciante de esta plaza don Teodoro Gracia Bonilla.

Se había retirado a su pueblo de El Provençico, en la provincia de Cuenca, y se hallaba rodeado de todos los cariños familiares y de la consideración, afecto y simpatía del vecindario.

Los mismos testimonios había recibido entre nosotros, y se los tenía bien merecidos por sus singulares condiciones personales, pues era hombre sencillo y amable, y se había conducido siempre caballerosamente.

Al frente de su Casa de óptica había alcanzado un sólido crédito, aumentando el que ya tenía aquella en tiempos de sus antecesores. Era persona seria para los negocios y fiel cumplidora de sus compromisos...

y buenos amigos, que rendirán a su memoria el sincero homenaje de sus afectos.

Mañana, viernes, en la iglesia parroquial de San Isidoro el Real, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de su alma.

A su distinguida familia, y de modo especial a su viuda doña Julia Ferrer, hijos don Agustín, doña María Teresa y don Teodoro, hermanos don Eugenio y don Enrique, hermana política doña Antonia y sobrinos, enviamos el cordial testimonio de nuestro íntimo pesar por la gran desgracia sufrida.

Aniversarios Doña Florentina Cienfuegos Azarzoza, de Torral

En el día de ayer se cumplió el primer aniversario de la cristiana muerte de la bondadosa dama doña Florentina Cienfuegos Azarzoza, esposa que fué de nuestro estimado amigo don Teodoro Torral González, tan querido entre los ovetenses.

La dama fallecida dejó en Oviedo la estela de la simpatía y del afecto, conquistada con sus grandes virtudes, con la sencillez de su carácter y con su espíritu bueno y generoso, pues esmaltó su vida con las más nobles acciones. Esto hace que viva intensamente su recuerdo entre las que fueron sus amistades...

LA VOZ DE ASTURIAS reitera a los suyos, de modo particular a su viudo don Teodoro Torral González, hijos don Adolfo y doña Florentina, padres don Adolfo Cienfuegos y doña Constanza Azarzoza, madre política doña Aura Vaquero, viuda de Torral, hermanos doña Delfina y don Eduardo y hermanos políticos, la expresión más sincera de su dolor.

Doña Paulina Fernández

También se cumple ahora el quinto aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Paulina Fernández, que descansó en la paz eterna en plena juventud, cuando en el hogar se veía rodeada de los más tiernos cariños, considerándose enteramente feliz con los suyos. Estos la recuerdan y la lloran y tienen para su memoria todas las devociones de su espíritu.

LA FERIA DE MUESTRAS ASTURIANA

Hoy, en las últimas horas de la tarde, llegará a Gijón el jefe del Gobierno, acompañado de algunos ministros

(De nuestro corresponsal en Gijón) PROSIGUE LA ANIMACION

Durante el día de ayer no cesó un momento la animación en el recinto de la Feria de Muestras, especialmente por la tarde, pues suspendida la corrida de toros, centenares de personas se dirigieron a la Feria, pasando allí agradablemente las horas.

LA EXPOSICION AGROPECUARIA

Ayer terminó el Jurado calificador la clasificación de los ejemplares de ganado presentados y seguramente hoy podrá ser hecha pública la calificación, a excepción de la sección caballar, que aún está por terminar.

También está por ultimar la correspondiente a la raza canina, de la cual destacan un soberbio ejemplar de don Luis Corujo, un dogo del señor Viedma y tres magníficos Pomeranias de don José Fernández.

LA LLEGADA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Según noticias telegráficas de la Coruña, en las últimas horas de la tarde de hoy llegará a ésta el presidente del Consejo general Primo de Rivera, en unión de algunos ministros, que terminado el Consejo celebrado en Coruña regresan a Santander y San Sebastián.

En su honor se prepara una gran verbena, amenizada por las bandas de Gijón y Covadonga y se celebrará una fiesta típica asturiana.

Pertenece a muy estirada familia ovetense, y sus relaciones eran numerosísimas, viéndolas aumentadas cada día merced a sus bellas cualidades.

Nosotros cumplimos también un deber al recordarla lo mismo que al enviar a su viudo nuestro apreciable amigo don Delfín Fernández, hijos y demás deudos la expresión reiterada de nuestra condolencia.

tomando parte los célebres cantadores "Cuchichi", "Botón", Claverol, Miranda y el grupo de "La Danza Prima", de Pola de Siero, aparte de otros elementos.

También se exhibirá una película sobre la cría del gusano de seda, como propaganda de este cultivo CASTEDO, VISITA LA EXPOSICION

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, acompañado de su distinguida esposa, visitó el recinto de la Feria, siendo recibido y acompañado por varios miembros del Comité.

Se mostró satisfechísimo y verdaderamente admirado de las instalaciones, afirmando que esta Feria era una cosa muy seria y digna por todos los conceptos de que el Gobierno le prestase su máxima atención.

Prometió volver a visitarla acompañando a Primo de Rivera.

Durante su permanencia en el recinto hizo grandes elogios de las instalaciones relacionadas con las industrias derivadas de la pesca, especialmente la de la Casa Albo, diciendo que a esta industria es preciso prestarle una mayor atención, pues es una de las principales fuentes de riqueza de nuestro país.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR FLOREZ POSADA

Ha quedado ultimada la conferencia que la próxima semana dará en la Feria de Muestras don Juan Florez Posada.

AUDICION MUSICAL

Hoy, de siete a nueve de la tarde, la banda de Covadonga dará en la Feria un interesante concierto con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Legionarios y Regulares, pasodoble.—Saco del Valle, 2.º La tragedia de Pierrot, fantasía.—Chapi, 3.º Bohemios, fantasía.—Vives, 4.º Jugar con fuego, fantasía.—Barbieri.

EXIGID LOS LEGÍTIMOS Chocolates "LA HERMINIA"

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

5.000 insignias de todos los Clubs a 0'75 ptas. DEL REAL OVIEDO A 1 PESETA CESAR LOPEZ Joyería - Platería - Relojería Ramón y Cajal, 6-OVIEDO

Guillermo López Médico por oposición del "Dispensario Antituberculoso" Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones.

PROFESIONALES CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio Santa Rita-Golloto Director-propietario Laureano Sánchez Valdés

Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia.

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde

G. Tuelo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina

Sanatorio Quirúrgico "Asturias" Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acebedo, Teléfono 10-95, Oviedo.

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5

GABINETE ELECTRO-DENTAL MANUEL VILLATE MÉDICO ODONTÓLOGO CONSULTA DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SEIS

Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso "María Cristina" de Madrid

A. Gandueta DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en enfermedades de niños y MÉDICO PUERICULTOR

Doctor R. Miyares ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ y OÍDOS Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisère de París

Doctor Antonio M. Torner Enfermedades de la Infancia Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5

LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antituberculoso

Doctor E. Macías de Torres GINECOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y VIAS URINARIAS

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Dr. Carlón Hurtado Jefe Clínico del Hospital de Maternidad, por oposición, Medicina Interna, Especialista en niños, Asistencia en partos.

Adolfo P. Villapadierna De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición Especialista en enfermedades del aparato digestivo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid

Doctor Bermejo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

A. F. Vega e hijo Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal).

EL DIA DE AYER

LOS OVETENSES EN GIJON

El tiempo ha tenido un cambio brusco y violento. Los días de sol espiendante, de un verano maravilloso y poco conocido entre nosotros, aunque hiciera paecer a muchos agricultores, que veían sus campos terriblemente agostados por la prolongación de la sequía, causa de daños irreparables y sensibles, se vieron interrumpidos al llegar el martes, en que bajó la temperatura y vino el agua en la forma más copiosa. El agua no cesó durante ocho horas, cuando ya aparecía el nuevo día, que era precisamente el de Begoña, el de los gijoneses, aunque pudiéramos decir el día de los asturianos, ya que a la alegría de los gijoneses se asocian un año y otro año millares de ovetenses, a más de los habitantes de otros pueblos de la provincia.

Se tenía la esperanza de que el día de ayer fuera otro día de sol, más deseado que otro cualquiera para que la expansión popular no se encontrara con el obstáculo del agua. La esperanza se frustró. Pero no podemos decir lo mismo de los propósitos de los ovetenses, pues éstos no retrocedieron ante la lluvia, que en mayor o menor cantidad no nos abandonó durante el día, y allá se fueron, a dar el abrazo a los gijoneses, llenando todos los trenes de la línea del Norte (sin contar los de Langreo, que también llevarían un buen contingente de la cuenca minera) y haciendo salir todos los coches de los Garages. Ni uno quedó sin alquilar.

OBRAS DE SANEAMIENTO

Entre las más urgentes debe figurar las de la canalización del riachuelo que cruza Pumariñ

Huyendo del sol castigador caminamos en uno de los últimos días hacia el lugar denominado Pando, por donde cruza la línea del Norte. Encontramos pocas novedades, por que ni siquiera se nos ha brindado con una fácil comunicación. Es lo que tenemos que cargar en el debe de nuestro Ayuntamiento hasta que de acuerdo de aquellos vecinos y pague la deuda.

Los vecinos de este lugar se han quejado muchas veces del abandono en que se les tenía por parte del Municipio, y en más de una ocasión recogimos esas quejas. No tiene un camino medio decente para el acceso a sus casas. Y si en el verano aún se puede soportar, porque desaparece el barrizal, en los meses de invierno se hace punto menos que imposible el paso por la enorme cantidad de lodo que se acumula en la mala calleja que se utiliza para el paso del viandante.

No sabemos si este recordatorio servirá de algo, pero nuestro deber queda cumplido.

Al regreso de nuestro paseo, e internarnos hacia la Travesía de Pumariñ, nos encontramos con algo aún más de agradable que lo anterior. Teníamos a nuestra vista el riachuelo que por allí cruza. Sus aguas eran de una suavidad espantosa, y no era posible permanecer cerca de ellas porque sus miasmas despedían un olor insoportable. El peligro de estas aguas pestilentes, sobre todo en esta época, no es necesario resaltarlo. Digamos solamente que el cauce de ese riachuelo va inmediato a un grupo de casas de la barriada.

Recordamos entonces que desde el Ayuntamiento se habló de la necesidad de proceder a la canalización del río para hacer desaparecer todo peligro. La necesidad es tan clara como la luz del día. Pero nuestros municipios han debido echarlo en olvido, a juzgar por lo por nosotros observado.

Y es preciso, por razón de higiene y hasta por decoro del Ayuntamiento, que no se hable más de este caso vergonzoso para una población como Oviedo, que muestra su orgullo por las obras de saneamiento realizadas.

En este aspecto se ha hecho mucho en la ciudad. No puede negarse. Pero aún queda algo por hacer, no solo lo ya referido, sino también la parte que comprende las cas Baratas de los obreros ameros en

El día, como decimos, se presentó triste, desapacible, lluvioso, uno de esos días característicos de nuestra Asturias de un cielo plomizo y de un agua menuda y persistente. Pero los ovetenses no faltaron a la cita. Los que quedamos aquí pudimos comprobar al mirar a las calles solitarias durante las horas de la tarde.

La visita se repite todos los años. Y no es precisamente porque en la plaza del Bibio se ofrezca un buen cartel de toros. Con toros o sin ellos, aunque hemos de celebrar que se celebren, porque es un motivo más de diversión para las gentes, los ovetenses van siempre a Gijón. Van familias enteras que mantienen la tradición. No puede faltar la visita a la magnífica playa ni la excursión al Musel o al pintoresco Somió. Esto hacen los ovetenses con satisfacción y alegría. Y lo repetirán en el año próximo, porque llevan en el corazón el recuerdo de la fiesta de Begoña, acaso la más popular de la provincia.

Nosotros, por imperio de las circunstancias, tuvimos que estar ausentes de la querida villa y contentarnos con presenciar el desfile de coches hacia allá. Un desfile interminable, de caravana brillante, que prometía una entrada excelente en la plaza de toros. Y pensando que así fuera sentíamos verdadera alegría, porque nosotros nos alegramos de las satisfacciones que pueda recibir el gran pueblo asturiano, que es orgullo de la región...

la Fuente de la Teja, la prolongación en el lugar inmediato al lavadero de Santullano, el trozo que se aproxima a la calle de González Argüelles y otros más que hemos de recordar en días próximos, ya que es nuestro propósito seguir dando cuenta de lo observado en nuestras andanzas por los barrios extremos.

Lo urgente lo dejamos apuntado en estas líneas.

Veremos cuál es la réplica de nuestro alcalde.

EN EL SANTUARIO DE COVADONGA BODA DISTINGUIDA

El martes, día 14, se celebró en el histórico Santuario de Covadonga, el enlace matrimonial del distinguido y culto joven don Ignacio Quintana Rodríguez, con la bella señorita Amparito Pedrós Cabeza, de distinguida familia ovetense.

Bendijo la indisoluble unión el virtuoso sacerdote don Perfecto R. Novat, párroco de San Julián de Box y antiguo e íntimo amigo de la familia de los señores de Quintana. Tanto el honorable sacerdote como su señor tío, el Ilmo. y Rvd. P. Noval, retrasaron su regreso a la Corte y Barcelona, con objeto de asistir al enlace de los señores de Quintana-Pedrós, significando así su afecto a la familia de ambos contrayentes.

El culto sacerdote oficiante, pronunció una sentida y elocuente plática, que emocionó sentidamente a los nuevos esposos, así como a sus familiares y numerosos amigos que concurrieron a tan solemne acto.

Actuaron de padrinos, el padre del novio, nuestro querido amigo el prestigioso industrial minero don Eugenio Quintana, y la distinguida señora, madre de la novia, doña Vicenta Cabeza, viuda de Pedrós.

En el acto matrimonial, firmaron como testigos, por parte del novio, don Arturo Bertrand y don Vicente Mufiz Villa, y por parte de la novia, don Ulpiano Cabeza, tío de la recién desposada, y don Rodolfo Pérez Cadavieco.

Representó al Juzgado el culto abogado don Luis Sela Sampil.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete,

La Prensa asturiana Dos números extraordinarios

Con motivo de la Gran Feria de Muestras y Exposición Agro-pecuaria nuestros estimados colegas "El Noroeste" y "El Comercio" han publicado dos números extraordinarios, que si honran a los queridos compañeros honran también a la Prensa de Asturias.

Cada uno de ellos es un alarde de buen gusto. Admirablemente presentados, con informaciones selectas y multitud de fotografías, son el exponente más claro y brillante de lo que representa la industria y el comercio de la región, pues se publican interesantes artículos en que así se resalta.

Los colegas hacen el más cumplido elogio de cuantos han contribuido con su noble esfuerzo al éxito de la Feria de Muestras y Exposición Agro-pecuaria.

"El Noroeste", cuya significación es bien conocida, dice, refiriéndose a la intervención del ilustre presidente de la Diputación provincial don Nicanor de las Alas Pumariño:

"Como buenos asturianos, como gijoneses, no podemos dejar de hacer justicia a los entusiasmos que el excelentísimo señor don Nicanor de las Alas Pumariño puso en la celebración de la V Feria de Muestras Asturiana, y tenemos que expresarle nuestra gratitud por esa decidida resolución suya, tanto como por la iniciativa de celebrar la Exposición Agro-Pecuaria. Ambos certámenes deben gran parte de su éxito al calor que puso en organización el señor Pumariño, revelando así del más elocuente modo, la simpatía que siente por Gijón, pues si bien esos exponentes de nuestro comercio, nuestra industria, agricultura y ganadería, tienen un carácter pretamente provincial, hemos de reconocer que Gijón se honra con que sea en su recinto donde se reuna toda Asturias para hacer esa demostración de progreso y riqueza.

Este aspecto de la labor del señor Pumariño no puede pasar inadvertido para los gijoneses, y es por ello que creamos un deber de gratitud el testimoniarle el reconocimiento popular. Para ello, nada más significativo que nombrarle hijo adoptivo de Gijón, y así esperamos que lo soliciten las entidades locales."

Felicitamos con todo afecto a los estimados colegas gijoneses por el éxito alcanzado con sus números extraordinarios.

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

que fué servido con el acostumbrado esmero por el Hotel Pelayo. Entre los concurrentes al acto recordamos, además de todas las personas citadas, a las señoras siguientes: Doña Dolores García Tuñón, de Bertrand; doña Adela Rodríguez, viuda de Pedrós; doña Pascuala Rodríguez, de Quintana; doña Anita Quintana, doña Ignacia Cabeza, doña Elena y F. J. Meneta Cabeza, doña Conchita Díaz; señoritas Vicenta Monte, Elda Quintana, Nieves Sánchez, Eleanita Martínez, Vicentina Martínez, Elvira Collar, y las preciosas niñas María Elda y Olga Quintana, Eleanita Vidal y Aldelina López.

También estaban los señores don Arturo Bertrand, don Ramón G. Duarte, don César Martínez Sánchez, don José Prado Norriella, don Ismael Quintana, don Eugenio Quintana, don José María Quintana, don Enrique López, don Cefirino Pedrós Cabeza, don Antonio Collada, don Alfonso López Cayarga y otros.

Los nuevos esposos salieron en viaje de luna de miel, recibiendo numerosos parabienes, a los cuales unimos el nuestro muy sincero, que hacemos extensivo a las respectivas distinguidas familias.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO REAL SIDRA ASTURIANA (CIMA EXTRA) del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo).

Lea usted "La Voz de Asturias."

Resumen del día de ayer

La lluvia no impidió que el camino a Gijón se viese concurridísimo, según comentamos en el lugar oportuno, pero si evitó que se celebrase la anunciada corrida de toros. Valencia II vino a dormir a Oviedo donde se hospedaba, y Villalta, tenía la cara aún más larga que de costumbre, para que Márquez no apareciese a la vista del público. La corrida se dará hoy, después de las protestas de ayer a causa de no haberse devuelto el importe de las entradas.

En Oviedo no hubo más actividad que la de los "cacos" que señalaron hasta tres pinchazos y sin que hasta ahora se sepa si llegaron al sitio o agarraron hueso. En la parte de sucesos se registró un accidente de automóvil, resultando herida una vecina de Fitoria, aparte de otros varios de carácter leve.

De la provincia llegan diversas notas relativas a intereses de los pueblos, dando lugar a algunos comentarios nuestros, por lo que se refiere a los alrededores de Oviedo.

El Jefe del Gobierno ha cursado un telegrama, en el que se elogia la conducta de La Coruña, para con el Gobierno. Del mismo punto se anuncia el viaje del general Primo de Rivera a Asturias, siendo esperado esta tarde en Gijón.

La Virgen de Agosto, como se denomina vulgarmente la fiesta de ayer, es una de las fechas más clásicas de toros en toda España, llegando, por lo tanto, numerosas reseñas de corridas y destacándose la actuación de Gitamillo de Triana y Chicuelo, dos de los diestros contratados para las fiestas de San Mateo.

El Club Barcelona ha perdido otro partido en Buenos Aires, aunque aseguran los cables que hizo un gran papel, lo cual no acabará de convencer, seguramente, a los incondicionales de la bella ciudad mediterránea.

La información política por vía Galicia, ante la estancia en La Coruña del Gobierno, es no poco copiosa, pudiendo destacar entre los acuerdos del Consejo, la creación de Institutos locales en varias poblaciones, correspondiendo a Asturias los de Avilés y Cangas de Onís, y la afirmación del general Primo de Rivera, a la salida, al decir que emprenderá el viaje hacia nuestra región a las diez de la mañana y en automóvil, con dirección a Gijón.

También de La Coruña dan cuenta de una nota oficiosa de Hacienda, por la cual se ve que mejoran las finanzas al aumentar la cifra de ingresos.

Del mosaico provinciano, el incendio de un cuartel en Madrid y algunos otros sucesos.

De nuevo torna al comentario extranjero la situación de Nicaragua, donde los liberales no se arredran, a pesar de representar, desgraciadamente, la fábula del ratón y el gato, avallada, desde luego, por el heroísmo de los naturales del país. Los fusileros yanquis han entrado por Honduras como Pedro por su casa—¡oh la democracia yanqui!—para apresar a un grupo de nicaragüenses.

LA CLÁSICA FIESTA DE BEGOÑA

La suspensión de la corrida, que se celebrará hoy, origina muchas protestas por no devolverse el importe de los billetes

La animación en Gijón fué desde luego la clásica, abundando como de costumbre la presencia de los ovetenses, que llevan su nobleza y su asturiamismo a todas partes, sin pedir siquiera que se les pague en la misma moneda.

En la estación del Norte se desahucharon más de dos mil quinientos billetes, y contando con las personas que fueron en coches de todas clases, tenemos una cifra que redondea las cuatro mil almas, que fueron a mojarse y a indignarse algunos contra el aplazamiento de la corrida señalada para hoy.

De toda Asturias acudió público a Gijón, y si bien es cierto que la mayoría se retrajo en lo de acercarse a la taquilla de Dominguín, ante el cariz del día, hubo sin embargo una gran parte de los clásicos espectadores de Begoña, dispuestos a aflojar las pesetas del "boleto" sin miedo a la lluvia, que poco antes de empezar la corrida tenía un aspecto nada consolador, por lo cual, la empresa ordenó acertadamente la suspensión, cuando ya el público asaltaba los tranvías y coches camino de la Plaza.

Y aquí empieza lo gordo, o mejor dicho, aquí empezaron las razonadas protestas de parte de poseedores de entradas, sobre todo por parte de aquellos de los pueblos, que son, para Gijón, como para Oviedo y para todas las empresas, los que más consideración deben merecer. En el cartelito de suspensión faltaba la acostumbrada coletilla de devolución del importe, mucho más, teniendo en cuenta que no había abono.

Se formaron grupos, hubo discusiones, acudieron varios aficionados a la Inspección, y nada pudo hacerse.

La Empresa había cumplido con su deber "legal" puesto que, según los cartiles aprobados, no tenía por qué devolver el dinero, ya que se avisaba que esto no sería hasta ocho días después...!

Dominguín, pues, cumplió los reglamentos, incluso mejor que el presidente que anteaer devolvió un toro al corral sin poder hacerlo, pero nosotros entendemos que el público es siempre soberano y que sobre todas las legalidades está el deber moral, que ayer obligaba a devolver el importe, en la seguridad, de que, como ocurre casi siempre, hubiesen sido muchos menos los que hubiesen cambiado su billete de entrada.

Y al tocar este punto, en nombre del público, preguntamos con todo respeto a la autoridad: ¿Se puede aprobar un cartel con esas cláusulas, en

un día como Begoña, en Gijón, y ante el agua? Nosotros creemos que no y con nosotros todos aquellos que ayer elevaron su protesta tan serena como razonada.

El agua, fué la encargada también de estropear el magnífico concierto anunciado para la noche en la misma Plaza, dando ocasión a que Gijón se mostrase tan animado como cariacontecido, y que la Feria de Muestras y Exposición Agro-pecuaria, los teatros y cafés, se viesen concurridísimos, pero sobre todo ello, los trenes de Oviedo, que hubo que formar nuevos especiales, mientras la carretera era toda una procesión mojada.

La corrida de toros se celebra hoy con el mismo cartel y es de esperar que la afición pueda más que nada, sobre todo si aparece el sol.

Los amigos de lo ajeno De un robo en la calle de la Magdalena

Por un momento tuvimos fé en que nuestras excitaciones a la policía darían motivo a que ésta realizara un buen servicio con ocasión del robo cometido en la casa número 25 de la calle de la Magdalena, y del cual fué víctima el acreditado industrial don Marcelino Alonso. Esa fé nos la habíamos dado los vestigios que del robo se habían encontrado. Creíamos que éstos habrían de ser suficientes para dar con el paradero de los ladrones. Pero nos equivocamos. De nada sirvió que un día aparecieran abandonadas en el lugar de Fozaneldi las cajas en que el señor Alonso guardaba caros recuerdos de familia. Y de nada sirvió tampoco que al otro día se recogiera en el mismo lugar una carta que el referido industrial guardaba en el traje nuevecito que le habían sustraído de su casa.

Aparte los trabajos de la policía, que hay que calificar de desafortunados, a pesar de los detalles que dejamos enumerados, el perjudicado con el robo, estimulado más que nada por el deseo de recuperar los recuerdos de su esposa y de su madre, ya desaparecidas, hizo también sus pesquisas, aunque los resultados no le acompañaron hasta ahora en sus anhelos.

Se decía tener el indicio de que el robo había sido cometido por un hombre y dos mujeres, los cuales, a lo que parece, fueron vistos en las escaleras de la casa, coincidiendo con la hora en que el hecho ha debido ser realizado. No sabemos si se ha seguido esta pista y si se ha

DEL DIA GLOSARIO

La Junta Ciudadana es una Junta como hay muchas que se han creado en estos últimos años, pero que en realidad tiene un campo de acción muy reducido. Comensó bien, y recordamos que en unas manifestaciones del Presidente del Consejo de ministros, se elogiaba a nuestra Junta por sus iniciativas.

Eran éstas: el edificio único para todas las oficinas del Estado que no cuentan con local propio, la reforma del proyecto del Instituto provincial y la Casa de Correos.

No queremos hacer alusión a la campaña contra la pornografía y la exhibición de películas poco morales, que también entra en la jurisdicción de los señores de la Junta Ciudadana.

Pero estamos viendo que si las iniciativas merecen elogios por parte del Presidente, las resoluciones del Gobierno no acaban de premiar esta labor meritisima, por lo visto, aprobando los proyectos ponderados.

Y así vamos viendo que la Junta celebra sesiones sin tener de qué tratar, teniendo que hablar, como ocurrió en la reunión de anteaer, del Certamen del Trabajo de La Felguera y de la Feria de Muestras Asturiana, que no era cosa precisamente obligada.

Anteaer asistieron solamente el Alcalde y el Presidente de la Audiencia. Presidió el señor Caballero y de Secretario actuó don Rafael Prieto. Los cuatro se miraron breves instantes sin saber que decir. Por fin, habló el señor Gobernador. El Gobernador siempre tiene que hablar. Y se levantó la sesión.

La Junta Ciudadana, la Junta de Protección a los animales y plantas, la Junta de Foros, la Junta de Acción Social, y todas las Juntas que se han constituido en estos últimos años, todas a base de las mismas autoridades, pudieran compensarse en una sola, pero ésta con atribuciones omnímodas, porque mientras tengamos que aguardar la resolución de la Junta Central de Madrid, podrá decirse que se reúnen por puro formalismo.

El abastecimiento de aguas ¿Por qué no se surte a La Arena?

Hay muchos pueblos en la provincia que llaman por el abastecimiento de agua potable para las necesidades del servicio doméstico. Entre esos pueblos figura el de la Arena, cuya belleza no es necesario ponderar. La presencia de numerosos veraneantes, cautivados por el rincón amable, habla elocuentemente de lo acogedor que resulta. Pero le falta un elemento de tanta importancia como el agua.

Se viene pidiendo desde hace mucho tiempo. El Ayuntamiento de Soto del Barco lo sabe bien. El Ayuntamiento sabe de esa aspiración, que no puede ser más justa. Pero la Corporación no se mueve, no hace nada por resolver ese problema vital. Y no le sirven siquiera de estímulo para acometer esa obra el auxilio que había de encontrar en la Diputación y aún en el Estado, pues sabido es que el Gobierno contribuye a la realización de esta clase de obras.

¿Es posible que continúe la inactividad del Ayuntamiento? No puede concebirse que se haya colocado en tal postura cuando se trata de una necesidad tan sentida.

Pero autoridades hay que pueden ocuparse del asunto y hacer que se lleve adelante sin más dilaciones.

Nosotros nos permitimos hacer un llamamiento a dicha Corporación municipal para que se atienda una petición tan fundada en justicia. Y advertimos de nuestro propósito de prestarle la mayor atención hasta que tengamos noticia de que el abastecimiento de aguas a la Arena ha de ser una realidad, con la cual se contribuirá a dar aún más atractivos a aquél pintoresco y delicioso sitio.

precisado algún otro detalle. Pero creemos que hay base suficiente para poder continuar la labor policíaca con provechoso resultado.

Por eso insistimos una vez más en el asunto, y advertimos que sentimos deseos de aplaudir siquiera una vez a la policía.

¡A ver si es en esta ocasión! Este número ha sido visado por la previa censura.